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会  議  録 

会議の名称 令和５年度 第１回 白岡市総合教育会議 

開催日 令和５年９月２１日（木） 

開催時間 午後１時３０分から３時２５分まで 

開催場所 白岡市役所 ４階 特別大会議室 

出席者 

（出席構成員）の

職・氏名等 

白岡市長 藤井栄一郎 

白岡市教育長 横松伸二 

白岡市教育長職務代理者 山﨑美佐江 

白岡市教育委員 和田玲子 

白岡市教育委員 小野目如快 

白岡市教育委員 福永肇                   （計：６人） 

欠席者 

（欠席構成員）の

職・氏名等 

なし 

事務局職員の 

職・氏名 

【市長部局】 

副市長 椎木隆夫 

経営企画部長 白田進 

企画政策課長 藤平達彦 

企画政策課 課長補佐 内田英俊 

企画政策課 主査 野本有慈 

企画政策課 主事 菊池由衣 

（計：６人） 

【教育委員会】 

教育部長 阿部千鶴子 

教育部参事兼教育指導課長 小林大輔 

教育部付副参事 加藤靖 

教育総務課長 高垣秀樹 

生涯学習課長 大久保秀樹 

教育総務課 主幹 長島紀彦 

（計：６人） 

その他会議 

出席者 
傍聴１名 

会議次第 

１ 開 会 

２ 挨 拶 

３ 議 事 

⑴ 学校施設の老朽化対策について 

⑵ 白岡市スポーツ推進計画に関するアンケート調査結果報告書について 

４ その他 

５ 閉 会 

配布資料 

会議次第 

学校施設の老朽化対策について 

白岡市スポーツ推進計画に関するアンケート調査結果報告書について 
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議   事   の   経   過 

発 言 者 議  題 ・ 発言内容 ・ 決定事項 

 

 

白田部長 

（経営企画部） 

 

 

藤井市長 

 

白田部長 

（経営企画部） 

 

 

 

 

椎木副市長 

 

 

高垣課長 

（教育総務課） 

 

椎木副市長 

 

 

 

 

山﨑職務代理者 

 

 

 

 

 

 

 

 

椎木副市長 

 

１ 開会 

  白田経営企画部長の進行により会議が開会した。 

 

 

２ 挨拶 

  藤井市長から挨拶が行われた。 

 

  議事の進行について、椎木副市長とすることについて意見を伺った。 

（椎木副市長が進行役となることに意見等なし。） 

 以下、椎木副市長による進行で行った。 

   

３ 議事 

 ⑴ 学校施設の老朽化対策について 

議事「学校施設の老朽化対策について」でございます。教育総務課から説明を

お願いします。 

  

教育総務課から資料に基づき説明が行われた。 

 

 

説明が終了しましたので、教育総務課からの説明にございました、３つの検

討事項につきまして、順に意見を伺いたいと存じます。 

１点目として、「学校施設の適正規模・適正配置の推進」につきまして、御

意見がございましたらお願いいたします。 

 

 小中一貫教育をどのようにするのかが定まれば、適正な規模や配置が自ずと

見えてくるのではないかと考えます。教材が置ける大きさの机が必要であるこ

とから、教室においても、ある程度の広さが必要であると思います。また、白

岡東小学校にパーテーションで仕切れる教室があると思いますが、大教室と通

常の教室を使い分けできるような設備がよいのではないかと思いました。音楽

室においても、そのような工夫があれば、合唱をする際に便利であったり、話

し合いをする際に討論会ができたりするので、教室の広さも重要であると考え

ます。 

 

 様々な着眼点でアイディアを出していただきありがとうございます。１点目
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山﨑職務代理者 

 

 

椎木副市長 

 

 

 

山﨑職務代理者 

 

 

椎木副市長 

 

Ｂ委員 

 

 

 

 

 

 

椎木副市長 

 

 

Ｂ委員 

 

 

 

 

 

高垣課長 

（教育総務課） 

 

 

Ｂ委員 

 

 

は学校の大きさや数など大きなくくりで考えるテーマなので、２点目の中でお

話しいただいた方がよいのではないかと思いますが、いかがですか。 

 

規模は、実施する内容によって変わってくると考えます。何をするかが明確

になると、規模や配置等が見えてくると感じました。 

 

 資料の１０ページに３つの検討事項が記載されているので、この順で御意見

を伺いたいと考えていたのですが、２点目から先にお話しした方がよろしいで

すか。 

 

 それは私個人の考えかもしれないので、進行に沿って進めていただいて結構

です。 

 

 それでは、検討の順番にとらわれずに御発言いただければと思います。 

 

現在、南小学校、西小学校が大規模校、篠津小学校、白岡東小学校が中規模

校、菁莪小学校、大山小学校が小規模校となっていますが、将来どうなるのか

については話ができていないと思います。白岡市全体の今後の人口の見通しに

ついては、年少人口や生産年齢人口が減少するということが分かっています

が、学区別で見るとどのような見通しになるのかについても検討しないと、各

学校の適正規模、適正配置が見えてこないのではないかと考えます。 

 

学区別の今後の児童数の推移について、大まかな見通しはあるのでしょう

か。 

 

 白岡駅や新白岡駅周辺にマンションがありますが、そこに住む子ども達が１

０年、２０年後には外に出てしまい、人口は増えたが年齢層が変わってしまう

というようなことや、小学校の入学者数と地区の人口が相関しないというよう

なことが起こる可能性もあるかと思います。このため、学区別で人口の推移を

見ていく必要があると感じました。 

 

児童生徒数の今後の見込みについては、資料の２ページのグラフで示してお

ります。令和８、９年度をピークに、緩やかに減少する見込みとなっておりま

す。 

 

 このグラフは市内全体の児童生徒数の推移であるため、学区別の推移の検討

が必要であると考えます。 
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Ｃ委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

藤井市長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｂ委員の意見の補足なのですが、市全体で見ると児童生徒数は減少する見込

みとなっていますが、学校によっては今後ピークがくる学校もあれば、減少す

る一方の学校もあると思うので、それも踏まえて議論したいということである

と思います。 

住民として予想し得ることは、かつて学校ができた時と逆の状況にあるとい

うことです。例えば、菁莪中学校の人数が増えたことにより南中学校ができた

り、篠津小学校の人数が増えたことにより白岡東小ができたりした経緯があり

ますが、今度はその逆であると思います。昭和４０年以前は、菁莪小学校や大

山小学校の学区は人口が増加していましたが、現在は徐々に人口が減ってきて

いる状況にあります。今後も人口増加は見込めないと考えます。今後、菁莪小

学校、菁莪中学校は大山小学校の現状と同じ道をたどるのではないかと考えら

れます。人数が増えれば新たに学校を建てるかと思いますが、今は反対に、人

数が減っていく学校に対してどのように再構築をしなくてはならないか考え

る時期にきていると思います。 

当面は新しい校舎を建てることは考えずに、まずは緊急に老朽化を抑え、長

く校舎を使えるようにしていく方針であったということは分かりました。しか

し、それと同時に統廃合への道筋を立てていかなくてはならないという流れの

中での適正配置、適正規模であると考えます。例えば、今から１５年後を目指

して進めていくことは可能だと思いますので、ロングスパンを見込んだ上での

意見という形になるかと思います。統廃合は何年くらいを目指しているのか、

統一的な見解を持つ必要があるかと思います。 

 

 将来的に人口が減少するというのは、やむを得ない状況です。文部科学省で

１つの学校において１２学級など基準を示しているように、学校においてはあ

る程度の規模が必要です。生徒数や市全体の地域性を考慮した上で、小中一貫

校や義務教育学校にするのであれば小学校と中学校を合わせ３校にするなど、

様々な議論が出てくるのではないかと思います。そのような対策を今やらない

と手遅れになってしまうと感じます。１０年、２０年先を見越して、白岡市の

教育がどうあるべきかということを皆さんに議論していただきたいと思って

おります。 

現在、学区審議会も開いていただいており、喫緊の課題であると感じていま

す。私としては、学区審議会は１０年に１度程度は行っていただき、学区を変

えなくとも御意見をいただきたいと思っております。今のままだと、日本の人

口は今後減っていくことが推測されています。一般的な議論でよいので、学校

の適正規模を考えた時に、今の学校数のままでよいのか、小中学校を合わせて

どの程度にするかなど、そのようなことも考えていただけるとありがたいと

思っております。 
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椎木副市長 

 

 

Ａ委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高垣課長 

（教育総務課） 

 

Ａ委員 

 

 

Ｂ委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

藤井市長 

 

 

 

 

 

 今の市長の話では、１０年、２０年先のイメージということでした。他に意

見はございますか。 

 

資料の中に学校別の児童数、延床面積が載っているため、割り算をすると児

童生徒１人あたりの面積が分かると思いますが、西小学校と菁莪小学校におい

ては、面積はほとんど変わらないのに対し児童数に差があり、児童１人あたり

の面積に大きな差があることが分かります。 

また、菁莪小学校は築５０年以上の建物が多くを占めており、今は使用され

ていない教室が多々ある状況です。これらの教室を全部機能させようとすると

多額の改修費が掛かるため、老朽化対策ということであれば、改修は最低限に

留めるというのが１つの方法ではないかと考えます。 

児童生徒１人あたりの面積で比べると、白岡市は他の自治体と比べた場合ど

れくらいの立ち位置にあるのでしょうか。 

 

他自治体との比較については、現在手元に資料がないため分かりません。 

 

 

 テーマが老朽化対策ということなので、全ての学校を均等に改修するのは無

駄が多いだろうと感じました。 

 

資料の年度別建築延床面積を見ると、白岡東小学校を建てて以来、この３０

年間新たに学校を建てておりません。また、学校別建築年数一覧表を見ると、

築４０年以上及び築５０年以上の建物が多くを占めています。先ほどの説明の

中で、６０年とされている目標使用年数を８０年に延ばすため改修するにあた

り、年間５億円の費用が見込まれているという話がありました。今後２０年間、

毎年５億円の改修費をかけて改修したとしても、新たに改築しなくてはいけな

い建物も出てくると思います。今後多くの建物を一度に新しく建て直さなくて

はならない時が来るかもしれません。これは、今まで何もしてこなかった結果

だと感じます。１０年、２０年の改修だけではなく、その後いつかは建て替え

たり新築したりする費用が掛かるということも考えていかなくてはならない

と思いました。 

 

先ほど、１０年、２０年先と言いましたが、２０年の間に考えるのではなく、

今から適正規模、適正配置を考える必要があると思います。現状、緊急性があ

ると考えております。先ほど、仮の話として小中学校を合わせるという話を出

しましたが、人口、新たな校舎を建てる土地、現在の校舎の跡地利用等を含め、

適正な配置や規模について御意見をいただければと思います。学校における最

低学級数や１学年における最低学級数を定めることで、ある程度規模や配置の
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横松教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｂ委員 

 

 

 

Ｃ委員 

 

 

 

 

 

 

 

方向性が見えてくるのではないかと思います。 

 

現在の出生数をもとに、小学校における令和５年と令和１１年の児童数を比

較した場合、篠津小学校は４７０人が４５０人、菁莪小学校は２３０人が１６

０人、大山小学校は５４人が１７人、南小学校は７００人が６００人、西小学

校は共に７４０人で変わらず、白岡東小学校は４８０人が３８０人となる見込

みです。今後、全体として減少していくと想定されていることを認識する必要

があると思います。 

学校は、５０年から６０年で建て替えるため、５０年、６０年先を見越して、

今後１０年何を行っていくかを考える必要があります。今後どのような学校が

必要かを考えると、今までと同じような学校では数十年後には使わなくなって

しまう可能性があります。ハード面では、児童減少を見越して、学校、体育館

及び公民館を一緒にし、児童が減少しても他の目的で使える施設を造るなど、

学校は学校だけのものではないという発想が必要になってくると考えます。ま

た、幼保小中高を１つの場所としたり、柱のみの広い空間で、人数によって自

由に仕切れる学校を作ったりと、柔軟な発想があるかと思います。 

今後、児童生徒が減少していくことを前提として、当面は改修をしますが、

１０年後に、５０年後を見据えてどのような建物を造ったらいいのかという発

想をするのがよいと私は考えておりますが、そのような意見に対して皆さんは

どのように考えるかを聞かせていただきたいです。 

 そのような話の中で、統廃合という話も出てくるかと思います。学校は単独

で運営していくのも一つの方法ではあると思いますが、私としては、安全性や

無駄を省くという意味でも、地元の住民が利用する施設と一体になった施設が

必要なのではないかと考えます。そのようになれば、特別教室や会議室を市民

に開放するなど幅広い使い方ができるようになると思います。 

 

 教育長の話に追加ですが、少子化と同時に高齢化の時代であることから、デ

イサービスや高齢者の居住施設等の機能も備え、高齢者も巻き込んでの市の施

設にすると更に応用がきくのではないかと思いました。 

 

今後１０年間は改修をしながら、１０年後に何を行うかを今から考えるとい

うことだと思いますが、常に喫緊の課題に追われていくと思います。改修に関

しても、危険度の高いものから、追われるようにして改修が進んでいくのだと

思いますが、それを進めつつもどこかの学校から着手していかなくてはなりま

せん。資料の建築年数一覧を見れば課題は明らかで、一番の課題は篠津小学校

であるかと思います。篠津小学校は築５０年以上である上に、これまでの建て

増しにより、建物の造りが迷路のようになっています。篠津小学校をどうする

かをピンポイントに議論することで、他の学校や白岡市全体の学校の再構成の
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藤井市長 

 

 

椎木副市長 

 

 

山﨑職務代理者 

 

 

 

 

 

 

Ａ委員 

 

 

 

 

 

 

 

Ｂ委員 

 

 

 

 

Ｃ委員 

 

 

 

 

 

 

議論へとつながっていくのではないかと思います。５０年先を見据えて様々な

議論をと言っても、具体論から話さないと空想論に陥ってしまいがちだと思う

ので、今回でなくとも、喫緊の課題は篠津小学校というテーマで今後の議論を

進めていくのもいいのではないかと思いました。 

 

 Ｃ委員の意見のとおり、篠津小学校のことを考えていく中で全体像が見えて

くることもあると思うので、このような議論はありがたく思います。 

 

続きまして、２点目として、「新しい学びのスタイルの実現について検討」

につきまして、御意見がございましたらお願いいたします。 

 

先ほど教育長の仰っていた複合施設のことを同時に考えると、篠津小学校に

必要な設備も見えてくると思います。また、義務教育学校にするのかどうかに

よっても必要な設備等は変わってくるのではないかと思います。仮に篠津小学

校を建て替えるとなった場合、様々な利用ができるようなアイディアが必要で

あると思います。学校は避難の場所にもなると思うので、そのようなことも考

えた上で造っていくのがよいと思います。 

 

議事の２点目「白岡市スポーツ推進計画に関するアンケート調査結果報告書

について」の資料を見ると、スポーツジムが欲しいという希望が多く見受けら

れます。通常の学校ではなく、市民の方も使えるような施設を取り入れ、児童

生徒だけでなく一般の方も使えるようにすれば、将来的に児童数が変動した時

も一般開放することが可能かと思います。体育館やプールなどの設備を学校だ

けで終わるのではなく、地域として活用できるように考えていくと応用が利く

のではないかと考えます。 

 

Ａ委員の意見に追加ですが、小中学校に運動場やジムを付帯させるのではな

く、市の複合施設を造り、その中の一部は小学校、一部は中学校とする考えも

あるのではないかと思います。このように、考え方を大きく変えていくことも

必要だと思います。 

 

Ｂ委員の意見の複合施設の考え方をベースに何かを造る場合、全ての年代の

人にとって優しい施設にしていく必要があると思うので、建築段階でスロープ

やエレベーターなどを考えていくことになると思います。 

篠津小学校の全面的な建て替えが可能なのであれば、複合施設の先進的な考

え方を取り入れ、児童減少がどうあろうとも、どの世代の人も様々な形で使う

ことのできる魅力ある施設が造れると思います。そうすると、自ずとデザイン、

柱、間仕切りなど様々なものにおいて、今までの既成概念が変わってくると思
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藤井市長 

 

 

 

 

 

椎木副市長 

 

横松教育長 

 

 

 

 

 

 

 

Ｃ委員 

 

 

 

 

 

椎木副市長 

 

 

山﨑職務代理者 

 

 

 

 

 

 

 

います。今まで老朽化したものを１つの施設に集めるという考えの中でも、学

校に何かを付帯させるのではなく、複合施設の中に学校を造るというＢ委員の

意見を聞き、なるほどと思いました。これから熟考は必要かと思いますが、１

つのチャレンジになるかと思います。 

 

 Ｂ委員の意見は、私もできればよいと思います。先ほどＣ委員も仰っていた

ように、チャレンジしなくてはいけないと改めて思ったところです。幼稚園、

保育園、高齢者施設等をまとめる案についても、教育長とは話しています。大

きなくくりで進められればと思っているので、そのようなものに皆さんとチャ

レンジしていきたいです。 

 

複合施設の中に学校を造るとすると、制度上の制約はありますか。 

 

 詳しくはまだ調べていないので分かりませんが、多分にあると思います。他

の自治体でも、発想はあるものの、やりきれないという現状にあると思うので、

そこをどう打破するかが大きな課題になってくると思います。私としては、白

岡市の子どもたちが将来、この学校に行けてよかったと思えるような学校を造

りたいと思っています。地元の子どもは地元で育てるというように、一度白岡

市から出てしまってもまた戻って来たくなるような特徴があるとよいと思い

ます。 

 

宮代町に笠原小学校という小学校があり、１０、２０年前は頻繁にテレビで

も取り上げられていました。当時は先進的な取組をしていたのだと思います。 

篠津小学校は白岡駅と新白岡駅の２駅にまたがり学区が広がっています。当

該学校付近は両駅からも近く、人口減少も緩やかな地域であると考えられるの

で、可能性のある学校の再構築になるのではないかと思います。 

 

続きまして、３点目として「小中一貫校の導入」につきまして、御意見がご

ざいましたらお願いいたします。 

 

個人的には小中一貫校に賛成で、早いうちに実行できればと思っています。

入学したての小学１年生が、年の離れた中学３年生の姿を見て学ぶこともで

き、教育的な面でもよいと思います。 

仮に小中一貫校となった場合、空いてしまう学校ができると思うので、そこ

に、柔軟な利用ができる施設を造るとよいのではないかと思います。また、小

中一貫校にするのと同時に、教科担任制を導入したり、中学生が小学校低学年

の子の勉強をみて交流したりするのもよいと思います。 
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Ｃ委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

椎木副市長 

 

 

小林参事 

（教育指導課） 

 

 

 

 

 

 

Ｂ委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ａ委員 

 

 

 

 

椎木副市長 

 

 

Ｂ委員 

小中一貫校についてはまだ議論がされていない状況なので、小中一貫校にす

ることによるよい面及び弊害になる面についても議論をしていくことで、小中

一貫校についての意見が各々の中に芽生えてくるのではないかと思います。先

ほど山﨑委員から教科担任制の話がありましたが、専門性の面や、複数の先生

の目が届くという面でもよい取組だと思います。反対に、中には弊害になる面

もあると思うので、６・３・３年制にしている背景なども含め考え、想像し得

るデメリットを思いつくまま挙げていくのも、小中一貫校に向けて具体的な案

を固めていく有効な手立てであると思います。 

 

小中一貫校や義務教育学校については最近よく聞くようになりましたが、よ

い点や課題はどのようなものですか。 

 

 小中一貫校とは、同じ地域の小学校と中学校が連携し、９年間を通じたカリ

キュラムに沿って教育を行うものであり、小学校、中学校という垣根を越えて

様々な活動や行事に取り組むものであります。 

メリットは、先ほど委員の中から出たもののほかに、中１ギャップの解消が

挙げられます。デメリットは、交友関係がリセットしにくいことや、中学生に

なってから転入や転出をすることによるなじみにくさが考えられます。メリッ

トの方が多いものと考えられます。 

 

白岡市の学校の適正規模、適正配置という限られた視点から見た場合、小中

一貫校についてはよく検討する必要があると思います。小中一貫校にするので

あれば、例えば、篠津小学校、篠津中学校、白岡東小学校及び白岡中学校を一

つに、菁莪小学校及び菁莪中学校を一つに、南小学校及び南中学校を一つに、

西小学校に中学校の機能を持たせて一つにするというように適正配置を考え

ていくことも選択肢としてはあるかと思います。文部科学省の示している基準

がどうなっているかは分かりませんが、検討してみる価値はあるかと思いま

す。 

 

菁莪小学校と菁莪中学校は距離も近く、校舎は違うものの小中一貫校のよう

な側面があります。今回のテーマが学校施設の老朽化対策ということなので、

教室の余っている菁莪小学校に中学生を取り入れ、菁莪中学校に改修の手を加

えるということもできるのではないかと考えました。 

 

適正配置を考えていく上で、小中一貫教育という要素は有意義であるという

認識でよろしいのでしょうか。 

 

施設や運営の面としてはよいと思いますが、教育の面としてよいかどうかに
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藤井市長 

 

 

椎木副市長 

 

 

 

椎木副市長 

 

 

大久保課長 

（生涯学習課） 

 

椎木副市長 

 

 

Ａ委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大久保課長 

（生涯学習課） 

 

 

 

 

Ｂ委員 

 

 

 

ついては、私は分かりません。 

 

適正配置を進める上で、小中一貫校あるいは義務教育学校については、考え

ていかなくてはならないものであると思っております。 

 

それでは、本日いただいた御意見、御指摘を踏まえ、考えていきたいと思い

ます。 

 

⑵ 白岡市スポーツ推進計画に関するアンケート調査結果報告書について 

次の議事「白岡市スポーツ推進計画に関するアンケート調査結果報告書につ

いて」でございます。生涯学習課から説明をお願いします。 

 

資料に基づき説明が行われた。 

 

 

 説明が終了しましたので、「白岡市スポーツ推進計画に関するアンケート調

査結果報告書」について、御意見、御質問がございましたらお願いいたします。 

 

資料の中の過去１年間に行ったスポーツを見ると、ウォーキングが多いとい

うことを実感しました。各市町村でウォーキングマップを作っているところが

多いのですが、白岡は簡単な作りになっているので、他の市町村のようにコー

スごとの詳しいパンフレットを作ってみると、更に活性化するのではないかと

思いました。 

また、一昨年、久喜市の青年会と商工会青年部で実施したロゲイニングとい

うイベントがありました。決められたスタート及びゴール地点から、一定時間

内に様々なポイント地点を回り、その点数を競うというもので、比較的気軽に

できるので企画していただくのもいいかと思います。 

 

現在、スポーツ推進委員を中心に市街を離れてのウォーキングを実施してい

るところです。新型コロナウィルス感染症の関係もあり、あまり遠くは行けな

かったのですが、昨年度から実施し、今年度も実施予定です。先ほどＡ委員か

ら御提案のあったロゲイニングについても調査、研究を進めていきたいと思い

ます。 

 

このアンケートは、令和４年３月、新型コロナウィルス感染症の流行の中で

実施されたものということですが、６１．９％の方が過去１年以内にウォーキ

ングを行ったという結果になっており、ウォーキングは大切なのだという印象

を受けました。 
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山﨑職務代理者 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｃ委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

また、アンケートの中に、「健康づくりの施設が近くにあるとよい。」とい

う意見があったため、過去１年以内に利用した公共スポーツ施設の問いを見て

みたところ、総合運動公園が最も多く、次いで白岡公園野球場・ふれあいの森

公園運動広場等の公園、Ｂ＆Ｇ海洋センターという結果でした。地域的に見る

と、これらの施設は市役所の周りに集中しており、もっと他の場所に広がって

もよいのではないかと感じるとともに、これらの施設のトイレや水場なども整

備する必要があると感じました。反対に、市議会の一般質問にもあった市民テ

ニスコートは、利用者がさほど多くないようなので、どこに予算を使うのが市

民にとっての最善策なのかを考える必要があると思いました。 

また、ウォーキングマップについてですが、市内だけでなく、他市も組み込

んだウォーキングコースを作ってもよいのではないかと思いました。 

 

アンケートの中に散歩道についての意見がありますが、私の家の周りでも犬

の散歩やジョギングをしている方が多くいます。その様子を見ていつも感じる

ことは、地域をきれいにしなければならないということです。交通量が多いこ

とや草が生えていることによって、ごみをポイ捨てしてもよいという気になっ

てしまう方もいると思います。ウォーキングやジョギングを推奨していくので

あれば、地域美化も含めて考える必要があると思います。白岡に入ったらごみ

を捨ててはいけないオーラが漂っている、と思われるくらい市からエネルギー

を発することで、様々な部分につながってくると思います。 

 

アンケート結果を見て、皆さんスポーツをされているのだという印象を受け

ました。スポーツをしようと思うきっかけになる場所が、白岡市には多くある

のではないかと感じました。スポーツは「必要である」及び「ある程度必要で

ある」と答えた割合が９６％、スポーツが「好き」及び「どちらかといえば好

き」と答えた割合が８８％と、スポーツに対して肯定的な気持ちの方が多いと

感じます。そのような市民感覚がベースにあるのであれば、行政側が何かを提

供するというよりは、最低限の設備が広く市民に提供できているか自己点検し

ていくことが大切なのではないかと感じました。その中でも、一人一人の御意

見を見ると、細やかな意見がたくさんあるので、緊急性の高いものや気軽にで

きるものなどから取り入れていけばよいのではないかと思います。 

先ほど地域美化の話もありましたが、アンケートの中にも、トイレがきれい

だと気持ちよく使えるという意見がありました。行政が手を差し伸べてあげら

れる面とそうでない面があると思いますが、ウォーキングをしている方が多い

のであればウォーキングマップを作るというＡ委員の御意見は、行政ができる

ことだと思うので、そのようなことをスポーツ推進計画の中に入れてただける

とよいのではないかと思いました。 
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藤井市長 

 

 

 

 

椎木副市長 

 

 

 

 

藤平課長 

（企画政策課） 

 

 

 

 

 

白田部長 

（経営企画部） 

アンケートの意見を見ると、スポーツ施設を造って欲しいという方が多いよ

うに感じます。私は、スポーツ施設が少ないとは思っていないのですが、総合

体育館が欲しいなどの意見はよく耳にします。時代をみて、適宜対応していき

たいと思っております。 

 

本日は、活発な意見交換をありがとうございました。本日の貴重な御意見に

つきましては、今後の教育政策の推進に生かしてまいります。以上で、本日の

議事は終了とさせていただきます。 

 

４ その他 

次回の会議の開催について、現時点では未定でございますが、詳細が決まり

次第、改めて、御案内しますので、よろしくお願いしたいと存じます。 

なお、児童・生徒の安全を確保する必要が生じたときなど、緊急を要する事

案が発生した場合には、随時、この総合教育会議を開催し、対応を図ってまい

りたいと存じますので、あらかじめ御承知おきくださるようお願いいたします。 

 

５ 閉会 

  白田経営企画部長の閉会宣言により終了した。 

 



 

 
令和５年度 第１回 白岡市総合教育会議 

 

次   第 

 

 

日 時 令和５年９月２１日（木） 

午後１時３０分  

場 所 白岡市役所 ４階 特別大会議室 

 

 

 

 

 １ 開 会 

 

 

 ２ 挨 拶 

 

 

 ３ 議 事 

‘⑴ 学校施設の老朽化対策について 

  ⑵ 白岡市スポーツ推進計画に関するアンケート調査結果報告書について 

 

 

４ その他 

 

 

５ 閉 会 



学校施設の老朽化対策について

白岡市総合教育会議資料



１ 学校施設を取り巻く現状と課題

⑴子どもたちの学習・生活の場

⑵地域コミュニティや防災の拠点

１．学校施設の役割

２．学校施設の現状

⑴学校を取り巻く状況

白岡市では、少子化の影響で緩やかな児童生徒数の減少傾向がみられます。

一方、学校施設の面積は児童生徒が急増期に建築された時点から減少していません。
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令和５年度学校別児童生徒数

児童生徒数

⑵学校別の児童生徒数の偏り

白岡市の学校では、地区ごとに児童生徒数の偏りが生じています。

令和５年度の状況は次のグラフのとおりですが、菁莪小学校、大山小学校、菁莪中学校の

児童・生徒数の減少が懸念されており、大山小学校については、今後の在り方について具体

的な検討を進めているところです。
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⑶老朽施設の増加

小・中学校施設は、市の公共施設全体の約６割を占めており、その多くが昭和４０年代か
ら昭和５０年代の児童・生徒の急増期に建築された施設であり、６３％の建物が築４０年以
上を経過しています。
また、鉄筋コンクリート造の学校施設の目標使用年数は５０年～８０年（代表値６０年）

とされていることから、今後、一斉に学校施設の改築及び改修を行う必要があり、多額の財
政負担（年間５億円と試算）が必要となります。
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学校別 建築年数一覧表

築50年以上 築40年以上 築30年以上 築20年以上 築10年以上
延床面積 ㎡

304

校舎棟等の築年数を学校ごとに集計したものです。一番古い枠組みは築50年以上のもので青色の棒線とな
ります。青色の棒線が長い学校ほど築５０年以上の古い校舎を多く有していることを表しています。 5



○外壁劣化度状況調査
令和３年度から赤外線と打診を併用した専門事業者による外壁劣化度状況調査を実施し

ています。
令和３年度には、中学校３校（篠津・菁莪・南）、令和４年度には小学校２校（篠津・

西の一部校舎）で実施し、令和５年度には小学校１校（菁莪小の北校舎）で実施します。
令和３年度、４年度の調査においては緊急性のある危険個所はありませんでしたが、予

防保全として部分修繕を実施しました。

篠津小学校東校舎棟北側赤外線写真（令和４年）
オレンジ色に塗られた箇所が、他の部分と温度

差があることを示しており、外壁素材のモルタル
が浮いている状況にあることが判断できます。
しかし、このケースでは周囲にクラック（ひび

割れ）が無いので、剥落の危険性は少なく経過観
察としています。

２ 市の安全対策

6



○職員による例月安全点検
令和２年度から、毎月２校の割合で教育総務課職員が目視及び打診を用いた点検を実施

しています。

打診棒を用いて外壁に浮きが発生していないか
を確認しています。

職員の目視により、剥落しかけていた約７kgの
モルタル片を発見することができ、事故無く撤去
改修をすることができました。

7



○安全・安心な施設環境の確保
・計画的整備の実施
・「事後保全型」から「予防保全型」管理への転換

○教育環境の質的向上
・現代の教育に求められる環境を取り入れていくための改修
・バリアフリーに対応するための改修

○白岡市個別施設計画の策定
白岡市では、こうした施設の老朽化問題に対応するため令和２年２月に白岡市個別施設計

画を策定しました。
この計画では、学校を含む白岡市の公共施設全体について、６０年間（RC造）というこれ

までの使用期間の考え方ではなく、適切な長寿命化改修を行うことで８０年間使用していく
という考え方を採用し示しています。

※長寿命化改修とは、単に建物を修繕するものではなく、近年の教育内容・方法への適応や省
エネ化、バリアフリー化など現代の社会的要請にも応じるための改修になります。

目指すべき姿を実現するために

３ 目指すべき姿

8



○計画実現に向けた課題
・多額となるコストについて

白岡市個別施設計画では、現在の施設規模を維持したまま更新していくという前提で
あるため、学校施設だけで年間５億円の予算が必要であると見込んでおり、計画を実施
していく上での大きな課題となっています。

・少子化と学校規模の適正化について
白岡市では、緩やかではありますが児童生徒数の減少が進んでいます。
また、学校毎の児童生徒数の偏りが大きく、児童生徒数が増加し教室数に余裕のない

学校がある一方で、児童生徒数が減少しクラス替えができない学校があります。

課題を解決するための重点化

学校ごとの児童生徒数の偏りが大きく。また、児童生徒数が更に減少していくことが見込
まれる中、施設規模の適正化を検討し、重点的な施設の改修・改築を進めていくことが必要
となります。
加えて、この問題は学校施設のみに係らず、市の公共施設全般に係るものであることから、

市長部局で進める学校施設を含む公共施設の再編整備計画とも連携し、他の公共施設との複
合施設とすることなども視野に入れた検討が必要です。

9



○老朽化が進む公立学校施設については、少子高齢化・人口減少が進む中で、子供たちの

生命を守り、地域の避難所としての安全・安心な環境を確保し、各施設に必要な機能を維

持していくため、教育ビジョンを踏まえた目標を設定し学校施設の整備を進めることが必

要となります。

４ 教育ビジョンを踏まえた施設戦略

○学校施設の適正規模・適正配置の推進

・白岡市にとって最も適した学校の配置についての検討
○新しい学びのスタイルの実現について検討
・ICTの活用（GIGAスクールへの完全な対応）
・インクルーシブ教育への対応（エレベータやスロープによる移動の自由）
・創造的な教室空間（可動間仕切りなどを用いた固定観念に捉われない教室空間）

○小中一貫教育の導入について
・将来に向けた計画として小中一貫教育の可能性についての検討

将来に向けた教育ビジョン実現のため

10



ス ポ ー ツ 推 進 計 画 

〇計画の位置づけ 

スポーツ基本法（平成２３年法律第７８号）第１０条第１項に定める「地方スポーツ推進

計画」として、国の「スポーツ基本計画」及び「埼玉県スポーツ推進計画」を参酌し、「白岡

市総合振興計画」、「白岡市教育振興基本計画」などの諸計画と整合を図りながら、本市

の実情に即したスポーツ推進に関する目指すべき方向性や取組・目標を示すもの。 

 

   

 

 

                     

                       

 

                      

 

                                          連携 

                                                    

         

 

 

 

 

 

 

〇今後のスケジュール 

令和６年４月 策定委員会の設置 

令和６年４月～１１月 計画素案の作成 

令和６年１２月～令和７年１月 議会報告、パブリックコメントの実施 

令和７年３月 定例教育委員会報告・議会報告 

 

国 
スポーツ基本計画（第３期） 

 

埼玉県 
スポーツ推進計画（第３期） 

 

白岡市 

スポーツ推進計画 

第６次白岡市総合振興計画 

（計画期間：Ｒ４年度～Ｒ８年度） 

社会教育の充実 生涯スポーツの普及・推進 

 

第３期白岡市教育振興基本計画 

（計画期間：Ｒ４年度～Ｒ８年度） 

社会教育の充実 生涯スポーツの普及・推進 

◆ しらおかはぴすイッチプラン 

◆ 白岡市高齢者福祉計画・介護保険事業計画 

◆ 白岡市障害者基本計画 

◆ 白岡市子ども・子育て支援事業計画     その他、関連計画 

アンケートについて 
（別紙：白岡市スポーツ推進計画に関するアンケート調査結果報告書） 

 スポーツ推進計画の策定にあたり、市民のスポーツ活動の実施状況やご意見を把握し、各年代

における課題等を検討するための基礎資料とするために実施 



白岡市スポーツ推進計画
に関するアンケート調査

結果報告書

白岡市総合教育会議資料



令和４年３月８日から３月２５日まで

郵送による発送・回収

３５５件（３５．５％）

⑴　スポーツや運動に対する意識について

問１ スポーツや運動全般の必要性についてどのように思いますか。

問２ スポーツや運動全般は好きですか。

問３ スポーツや運動がもたらす効果はどのようなものがあると思いますか。

問４ この１年間に行ったスポーツや運動があれば全て選んでください。

問５ スポーツや運動をどれくらいの頻度で行っていますか。

問６ スポーツや運動を行う時間は、１日あたりどれくらいですか。

問７ そのスポーツや運動を行っている場所はどこですか。

問８ スポーツや運動をするのはどのような理由からですか。

問９ 普段スポーツや運動をする時間帯はどれですか。

問１０ この１年間にスポーツや運動をしなかった理由はなんですか。

問１１ スポーツや運動を行う場合、誰かと一緒に行いたいと思いますか。

問１２

問１３ スポーツや運動に関する現在の実施状況と今後の意向についてお答えください。

⑵　スポーツや運動に関するイベント等への参加及び観戦について

問１４ この１年間にどのようなスポーツイベントや大会に参加しましたか。

問１５ 今後どのようなスポーツイベントや大会に参加したいですか。

問１６

問１７ スポーツ観戦を行ってどのように感じましたか。

問１８ スポーツを支える活動やスポーツ観戦についてどのような内容に興味がありますか。

⑶　白岡市の公共スポーツ施設の利用について

問１９

問２０ 公共スポーツ施設の利用に関して希望することは何ですか。

問２１ 公共スポーツ施設について、どのような整備が必要だと思いますか。

⑷　障がい者スポーツについて

問２２ 障がい者スポーツに関心がありますか。

問２３ 障がい者スポーツに関心を持ったきっかけは何ですか。

問２４ 障がい者スポーツに関心がない理由は何ですか。

問２５ 興味のある障がい者スポーツの種目は何ですか。

問２６ 障がい者スポーツの振興についてどのようなことが必要だと思いますか。

⑸　スポーツに関する情報について

問２７ スポーツに関する情報をどこで入手していますか。

問２８ スポーツをするときどのような情報が必要ですか。

⑹　市のスポーツや運動の振興方策について

問２９

⑺　回答者属性

【Ｑ１】性別について教えてください。

【Ｑ２】年齢はいくつですか。

【Ｑ３】就業の状況をお答えください

【Ｑ４】休日はどれにあたりますか

【Ｑ５】現在のあなたの子育て及び介護等の状況はどのような状況ですか

⑻　ご意見等

その他、白岡市のスポーツ・運動に関するご意見などご自由にお書きください。 33～37
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30

31

31

32

「白岡市スポーツ推進計画」に係るアンケート（集計結果）

無作為抽出による市内在住の１６歳以上の１０代（高校生・大学生を含む）、２０代、３０代、４０
代、５０代、６０代、７０代以上の各世代１５０名。（１６歳以上の１０代のみ１００名。）合計１，
０００名。（配布１，０００件）

対象者

実施時期

配布・回収方法

回収した件数

今後新しく行ってみたい、または今後も続けていきたいと思うスポーツや運動はありますか。

Ⅰ　実施概要

Ⅱ　アンケートの調査項目（目次）

ページ

1

1

2

4

6

8

9

10

11

12

この１年間にテレビ、ラジオ、インターネット配信等でスポーツを観戦したことはありますか。

この１年間にスポーツや運動を行うために利用したことのある公共スポーツ施設はありますか。

13

14

16

17

市民のスポーツ活動を推進するため、今後白岡市ではどのようなことに力を入れるべきだと
思いますか。

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

27

28

28

29

29



⑴　スポーツや運動に対する意識について

問１

問２    あなたは、スポーツや運動全般（実施だけではなく、観戦、支援、スポーツイベントの開催

を含む）は好きですか（１つだけ〇）

　 あなたは、スポーツや運動全般（実施だけではなく、観戦、支援、スポーツイベントの

開催を含む）の必要性についてどのように思いますか。（１つだけ〇）

　「必要である」と「ある程度必要である」を合わせた割合が96％、「あまり必要でない」と「必要でな
い」を合わせた割合が4％となっています。

　「好き」と「どちらかといえば好き」を合わせた割合が88％、「どちらかといえば嫌い」と「嫌い」を合わ
せた割合が12％となっています。

52% 36% 10% 2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

好き どちらかといえば好き どちらかといえば嫌い 嫌い

1%

3%

33%

63%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

必要ではない

あまり必要ではない

ある程度必要である

必要である

1



友達が作れる

楽しい！

　「健康の維持増進」の割合が93.5％と最も高く、次いで「体力の維持向上」の割合が84.5％、「ストレ
スの解消」の割合が77.5％となっています。

〇その他意見

問３　  あなたはスポーツや運動がもたらす効果はどのようなものがあると思いますか。

　　　　 （当てはまるもの全てに〇）

93.5%

84.5%

77.5%

64.8%

62.5%

43.7%

40.8%

40.0%

36.1%

34.9%

11.5%

10.7%

6.8%

6.2%

3.9%

0.8%

0.3%

0.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

健康の維持増進

体力の向上

ストレス解消

仲間（友人）ができる

生活習慣病予防

フェアプレー、チームワークの精神の育成

生きがいづくり

忍耐力がつく

地域の絆やコミュニティの活性化

意欲向上

まちの魅力の発信

経済や観光の活性化

日本人としての自覚や誇りの醸成

郷土愛の醸成

国際的地位の向上

その他（ ）

特に効果はない

わからない

2



　※複数回答の場合があるため、年代別の合計値は100％となりません。

【年代別】

　各年代を通じて、「健康の維持増進」、「体力の向上」、「ストレス解消」の割合が高くなっております。ま
た、30代から50代は、「生活習慣病予防」の割合が、10代、20代、60代、70代以上が「仲間（友人）ができ
る」の割合が高くなっています。

10代 20代 30代 40代 50代 60代
70代
以上

全員

1 健康の維持増進 96.7% 96.0% 100.0% 93.6% 89.5% 93.2% 90.7% 93.5%

2 体力の向上 90.0% 88.0% 92.9% 85.1% 75.4% 89.2% 78.7% 84.5%

3 ストレス解消 73.3% 76.0% 90.5% 76.6% 84.2% 78.4% 69.3% 77.5%

4 仲間（友人）ができる 60.0% 64.0% 52.4% 63.8% 54.4% 73.0% 73.3% 64.8%

5 生活習慣病予防 53.3% 60.0% 69.0% 66.0% 64.9% 67.6% 56.0% 62.5%

6
フェアプレー、チームワークの精神
の育成

56.7% 48.0% 47.6% 48.9% 43.9% 33.8% 41.3% 43.7%

7 生きがいづくり 30.0% 40.0% 38.1% 46.8% 40.4% 43.2% 42.7% 40.8%

8 忍耐力がつく 50.0% 44.0% 35.7% 51.1% 36.8% 29.7% 41.3% 40.0%

9 地域の絆やコミュニティの活性化 20.0% 16.0% 31.0% 40.4% 22.8% 40.5% 54.7% 36.1%

10 意欲向上 20.0% 36.0% 38.1% 36.2% 31.6% 37.8% 38.7% 34.9%

11 まちの魅力の発信 6.7% 4.0% 16.7% 6.4% 7.0% 9.5% 22.7% 11.5%

12 経済や観光の活性化 6.7% 4.0% 19.0% 12.8% 10.5% 6.8% 13.3% 10.7%

13 日本人としての自覚や誇りの醸成 6.7% 4.0% 2.4% 10.6% 3.5% 4.1% 13.3% 6.8%

14 郷土愛の醸成 3.3% 0.0% 4.8% 10.6% 1.8% 5.4% 12.0% 6.2%

15 国際的地位の向上 6.7% 0.0% 2.4% 6.4% 3.5% 1.4% 6.7% 3.9%

16 その他（　　　　　　　　　　　　） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 2.7% 0.8%

17 特に効果はない 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.8% 0.0% 0.0% 0.3%

18 わからない 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.7% 0.6%

区分
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問４

に行う身体活動を広く含めます。

記載なし

　「ウォーキング、散歩」の割合が61.9％と最も高く、次いで「健康体操」の割合が19.8％、「スポーツ
や運動をしなかった」の割合も12.6％となっています。

　 あなたがこの１年間に行ったスポーツや運動があれば全て選んでください（当てはまるもの

全てに○）。なお、ここでいう「スポーツ」や「運動」には、ルールに基づいて勝敗や記録を競う

スポーツや運動だけではなく、散歩や体操をはじめ、健康づくりのために、目的を持って自主的

〇その他意見

61.9%

19.8%

14.0%

11.7%

10.0%

9.7%

8.9%

8.6%

8.6%

8.3%

8.0%

7.7%

7.2%

6.9%

6.6%

5.4%

5.2%

5.2%

4.6%

4.6%

4.3%

3.4%

2.0%

2.0%

1.7%

1.4%

1.1%

0.6%

0.3%

0.3%

0.3%

0.0%

5.2%

12.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

ウォーキング、散歩

健康体操

ランニング（ジョギング）

サイクリング

ハイキング

バドミントン

スケートボード

ヨガ

ゴルフ

野球（硬式・軟式）、ソフトボール

ダンス（バレエ、民謡踊りを含む）

スキー、スノーボード、スケート

卓球

サッカー、フットサル

室内運動器（ウエイト器具等）を使う運動

テニス、ソフトテニス

水泳（水中歩行、水中運動などを含む）

登山

バスケットボール

ボウリング

バレーボール、ソフトバレーボール

レクリエーション

陸上競技

グラウンド・ゴルフ

武道（柔道、剣道、弓道などを含む）

器械体操、新体操

サーフィン、ダイビング

インディアカ

ラグビー、アメリカンフットボール

ゲートボール

ペタンク、ボッチャ

格闘技（ボクシング、レスリングなどを含む）

その他（ ）

スポーツや運動はしなかった

問７
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※複数回答の場合があるため、年代別の合計値は100％となりません。

【年代別】

　年代別でみると、「ランニング（ジョギング）」が、40代までが多く、50代になると「ウォーキング、散歩」の
割合が高くなっております。

有効回
答件数

10代 20代 30代 40代 50代 60代
70代
以上

全体

1 ウォーキング、散歩 216 40.0% 56.0% 50.0% 58.7% 75.4% 64.4% 69.4% 61.9%

2 健康体操 69 16.7% 16.0% 16.7% 8.7% 21.1% 21.9% 29.2% 19.8%

3 ランニング（ジョギング） 49 26.7% 20.0% 23.8% 23.9% 7.0% 8.2% 5.6% 14.0%

4 サイクリング 41 13.3% 4.0% 7.1% 30.4% 7.0% 12.3% 8.3% 11.7%

5 ハイキング 35 3.3% 0.0% 4.8% 15.2% 8.8% 16.4% 11.1% 10.0%

6 バドミントン 34 36.7% 20.0% 7.1% 15.2% 3.5% 8.2% 0.0% 9.7%

7 スケートボード 6 6.7% 16.0% 4.8% 6.5% 5.3% 8.2% 13.9% 8.9%

8 ヨガ 30 10.0% 8.0% 7.1% 15.2% 10.5% 4.1% 8.3% 8.6%

9 ゴルフ 30 0.0% 4.0% 11.9% 6.5% 8.8% 11.0% 11.1% 8.6%

10 野球（硬式・軟式）、ソフトボール 29 16.7% 16.0% 11.9% 17.4% 5.3% 1.4% 4.2% 8.3%

11 ダンス（バレエ、民謡踊りを含む） 28 33.3% 8.0% 9.5% 2.2% 5.3% 4.1% 6.9% 8.0%

12 スキー、スノーボード、スケート 27 26.7% 20.0% 11.9% 6.5% 5.3% 2.7% 1.4% 7.7%

13 卓球 25 30.0% 8.0% 4.8% 8.7% 5.3% 5.5% 0.0% 7.2%

14 サッカー、フットサル 24 26.7% 4.0% 14.3% 8.7% 0.0% 4.1% 1.4% 6.9%

15
室内運動器（ウエイト器具等）を使う
運動 31 20.0% 16.0% 11.9% 2.2% 1.8% 5.5% 2.8% 6.6%

16 テニス、ソフトテニス 19 20.0% 8.0% 2.4% 6.5% 3.5% 5.5% 1.4% 5.4%

17
水泳（水中歩行、水中運動などを含
む） 18 10.0% 12.0% 4.8% 8.7% 5.3% 2.7% 1.4% 5.2%

18 登山 18 3.3% 4.0% 4.8% 17.4% 5.3% 4.1% 0.0% 5.2%

19 バスケットボール 16 36.7% 4.0% 2.4% 6.5% 0.0% 0.0% 0.0% 4.6%

20 ボウリング 23 36.7% 4.0% 2.4% 6.5% 0.0% 0.0% 0.0% 4.6%

21 バレーボール、ソフトバレーボール 15 33.3% 4.0% 4.8% 2.2% 1.8% 0.0% 0.0% 4.3%

22 レクリエーション 12 10.0% 8.0% 0.0% 2.2% 1.8% 2.7% 4.2% 3.4%

23 陸上競技 7 6.7% 4.0% 2.4% 4.3% 0.0% 0.0% 1.4% 2.0%

24 グラウンド・ゴルフ 7 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.7% 2.0%

25 武道（柔道、剣道、弓道などを含む） 6 3.3% 4.0% 2.4% 0.0% 3.5% 1.4% 0.0% 1.7%

26 器械体操、新体操 5 10.0% 0.0% 0.0% 2.2% 0.0% 0.0% 1.4% 1.4%

27 サーフィン、ダイビング 4 0.0% 0.0% 2.4% 0.0% 5.3% 0.0% 0.0% 1.1%

28 インディアカ 2 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 0.0% 0.6%

29 ラグビー、アメリカンフットボール 1 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3%

30 ゲートボール 1 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3%

31 ペタンク、ボッチャ 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 0.3%

32
格闘技（ボクシング、レスリングなど
を含む） 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

33 その他（　　　　　　　　） 18 3.3% 4.0% 9.5% 2.2% 1.8% 5.5% 8.3% 5.2%

34 スポーツや運動はしなかった 44 3.3% 8.0% 19.0% 15.2% 15.8% 11.0% 9.7% 12.6%

区分

5



　問５　　 スポーツや運動をどれくらいの頻度で行っていますか。（１つだけ○）

　「週に3日以上」の割合が37.7％と最も高く、次いで「週に2日」の割合が18.4％、「週に1日」

の割合が16.4％となっています。週１日以上のスポーツ実施率は、72.5％となっています。

【問４で「１～３３」のいずれかに回答した方に伺います】

【年代別】

　年代別でみると、50代以上で年代が高くなるにつれ、「週３日以上」の割合が高くなっています。子育て
世代（20代から40代）は「月に１～３日」の割合が高くなっております。

37.7% 18.4% 16.4% 17.4% 5.2% 4.9%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

スポーツや運動の頻度

１．週に３日以上 ２．週に２日 ３．週に１日 ４．月に１～３日

５．３か月に１～２日 ６．１年に３日以下 ７．無回答

7 0 歳 代 以 上

6 0 歳 代

5 0 歳 代

4 0 歳 代

3 0 歳 代

2 0 歳 代

1 0 歳 代

65%

42%

35%

23%

17%

17%

45%

20%

29%

10%

13%

14%

4%

28%

8%

17%

18%

26%

20%

13%

17%

3%

9%

24%

26%

29%

39%

7%

0%

0%

6%

13%

9%

13%

3%

3%

3%

6%

0%

11%

13%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

１．週に３日以上 ２．週に２日 ３．週に１日 ４．月に１～３日

５．３か月に１～２日 ６．１年に３日以下 ７．無回答
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【男女別】

0%

5%

10%

15%

20%

25%

男 女
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問６ 　 スポーツや運動を行う時間は、１日あたりどれくらいですか。（１つだけ○）

【問４で「１～３３」のいずれかに回答した方に伺います】

【年代別】

　「30分～1時間未満」の割合が全世代で高くなっているのがわかります。

　「30分～1時間未満」の割合が39.9％と最も高く、次いで「1時間以上」の割合が38.2％、「15分以上
～30分未満」の割合が17.9％となっています。

38.2% 39.9% 17.9% 4.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１時間以上 ３０分～１時間未満 １５分以上～３０分未満 １５分未満

46.4%

26.1%

37.1%

34.2%

31.3%

33.8%

52.5%

33.3%

38.2%

50.0%

34.8%

42.9%

39.5%

37.5%

46.2%

31.1%

33.3%

39.9%

3.6%

21.7%

17.1%

23.7%

22.9%

16.9%

16.4%

33.3%

17.9%

0.0%

17.4%

2.9%

2.6%

8.3%

3.1%

0.0%

0.0%

4.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

無回答

全員

1 １時間以上 2 ３０分～１時間未満 3 １５分以上～３０分未満 4 １５分未満
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問７　　そのスポーツや運動を行っている場所はどこですか。（当てはまるもの全てに○）

・ 職場

・ 通勤時

・ 公共の施設（公民館、集会所など）

・ 民間のスタジオ

・ ゴルフ場

　「道路や遊歩道」の割合が51.5％と最も高く、次いで「広場や公園」の割合が33.3％、「自宅」の割合
が30.7％となっています。この設問からも散歩、ウォーキングをしている方が多いことが読み取ること
ができます。

【問４で「１～３３」のいずれかに回答した方に伺います】

〇その他意見

51.5%

33.3%

30.7%

24.4%

18.2%

10.9%

9.9%

4.6%

0.7%

3.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

道路や遊歩道

広場や公園

自宅

公共のスポーツ施設

民間のスポーツ施設

学校の体育施設（校庭・体育館）

山・川・海

スポーツジム

職場のスポーツ施設

その他
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問８　　あなたがスポーツや運動をするのはどのような理由からですか。（当てはまるもの全てに○）

・ 子供のスポーツに付き合うため

・ 犬の散歩

・ ボイストレーニングのため

・ 業務

・ 歩行訓練

　「健康・体力づくりのため」の割合が75.8％と最も高く、次いで「運動不足を感じるから」の割合が
58.3％、「楽しみ・気晴らしとして」の割合が51.7％となっています。

【問４で「１～３３」のいずれかに回答した方に伺います】

〇その他意見

75.8%

58.3%

51.7%

26.2%

17.9%

14.9%

7.6%

7.6%

6.0%

2.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

健康・体力づくりのため

運動不足を感じるから

楽しみ・気晴らしとして

友人・仲間との交流として

美容やダイエットのため

家族とのふれあいとして

自己の記録や能力を向上させるため

スポーツクラブ・団体に加入しているため

忍耐力を養うため

その他
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問９　　あなたが普段スポーツや運動をする時間帯はどれですか。（当てはまるもの全てに○）

　「平日の午後」の割合が３８.４％と最も高く、次いで「平日の午前」の割合が35.1％、「土日祝日の午
後」、「土日祝日の午前」の順に続きます。

【問４で「１～３３」のいずれかに回答した方に伺います】

13.6%

35.1%

38.4%

16.2%

9.9%

33.1%

34.1%

7.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

平日の早朝

平日の午前

平日の午後

平日の夜間

土日祝日の早朝

土日祝日の午前

土日祝日の午後

土日祝日の夜間
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あなたがこの１年間にスポーツや運動をしなかった理由はなんですか。

（当てはまるもの全てに○）

※複数回答の場合があるため、年代別の合計値は100％とならない場合があります。

・ コロナだから ・ コロナの為 ・ コロナで行けなくなった

・

・ 色々趣味が有る ・ 場所へ行く足がない ・ 体力不足

・ 膝を怪我したため ・ 歩行訓練がやっと ・ 手術後の障害

〇その他意見

徒歩圏内の公園は乳幼児や園児が多く、お年寄りの方も多いのですが、ベンチ
などの休憩スペースが少ないです。そもそも青年、中年、壮年は入りずらいで
す。街灯等が無く、夜の散歩に不便です。

【問４で「３４．スポーツや運動はしなかった」に回答した方に伺います】

【年代別】

「仕事や家事が忙しく時間がないから」、「育児や介護で忙しく時間がないから」の割合が子育て世代で高
くなっています。60代の「仕事や家事が忙しく時間がないから」の割合が高いことも特筆すべきことです。

問10

　「仕事や家事が忙しく時間がないから」の割合が32.8％と最も高く、次いで「年を取ったから」の
割合が29・3％、「機会がなかったから」の割合が24.1％となっています。

32.8%

29.3%

24.1%

17.2%

17.2%

13.8%

12.1%

10.3%

8.6%

3.4%

1.7%

0.0%

22.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

仕事や家事が忙しく時間がないから

年をとったから

機会がなかったから

育児や介護で忙しく時間がないから

スポーツや運動が好きではないから

体が弱いから

仲間がいないから（参加方法が分からないから）

お金がかかるから

場所や施設がないから

施設の予約を取ることができなかったから

指導者がいないから

運動の必要性を感じないから

その他

区分

体
が
弱
い
か
ら

年
を
と

っ
た
か
ら

場
所
や
施
設
が
な
い
か
ら

施
設
の
予
約
を
取
る
こ
と

が
で
き
な
か

っ
た
か
ら

仲
間
が
い
な
い
か
ら

（
参

加
方
法
が
分
か
ら
な
い
か

ら

）

指
導
者
が
い
な
い
か
ら

仕
事
や
家
事
が
忙
し
く
時

間
が
な
い
か
ら

育
児
や
介
護
で
忙
し
く
時

間
が
な
い
か
ら

お
金
が
か
か
る
か
ら

機
会
が
な
か

っ
た
か
ら

運
動
の
必
要
性
を
感
じ
な

い
か
ら

ス
ポ
ー
ツ
や
運
動
が
好
き

で
は
な
い
か
ら

そ
の
他

10代 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 100.0% 0.0%

20代 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30代 18.2% 18.2% 18.2% 0.0% 18.2% 0.0% 54.5% 27.3% 18.2% 18.2% 0.0% 36.4% 27.3%

40代 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 12.5% 0.0% 37.5% 37.5% 12.5% 50.0% 0.0% 12.5% 25.0%

50代 10.0% 30.0% 10.0% 10.0% 10.0% 10.0% 30.0% 0.0% 10.0% 30.0% 0.0% 10.0% 20.0%

60代 8.3% 25.0% 0.0% 8.3% 16.7% 0.0% 33.3% 16.7% 16.7% 16.7% 0.0% 8.3% 8.3%

70代以上 25.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 8.3% 41.7%
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問１１ あなたはスポーツや運動を行う場合、誰かと一緒に行いたいと思いますか。（当てはまるもの全てに○）

　「ひとりで」の割合が52.8％と最も高く、次いで「友人と」の割合が44.1％、「家族と」の割合が
40.6％となっています。

52.8%

44.1%

40.6%

19.7%

11.6%

5.5%

0.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

ひとりで

友人と

家族と

クラブやチームの仲間と

地域の人と

職場の人と

その他
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・ ・ ・

・ ・ ・

・ ・ ・

・ ・

・ ・

〇その他意見 ストレッチ

アーチェリー

筋トレ

今のところない

　「ウォーキング、散歩」の割合が46.5％と最も高く、次いで「健康体操」の割合が19.7％、「ヨガ」
の割合が17.9％となっています。

問１２　

ボルダリング

自宅での筋トレ

なんでも基本的にはやりたい
です（やる機会がないだけ）

今後新しく行ってみたい、または今後も続けていきたいと思うスポーツや運動はありますか。

　　　　      （当てはまるもの全てに○）

なわとび

バブルサッカー

ラジオ体操

乗馬

ヨット、カヌー、ボート

参加したいけど、手術後
の身体障害のため出来な
いため

46.5%

19.7%

17.9%

14.1%

13.8%

13.5%

13.2%

12.6%

12.4%

12.4%

10.9%

10.6%

10.0%

10.0%

8.8%

7.9%

7.1%

6.5%

5.9%

3.5%

3.5%

3.2%

3.2%

3.2%

3.2%

2.9%

1.8%

1.2%

0.9%

0.6%

0.6%

0.3%

4.1%

10.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

ウォーキング、散歩

健康体操

ヨガ

水泳（水中歩行、水中運動などを含む）

ハイキング

スキー、スノーボード、スケート

サイクリング

室内運動器（ウエイト器具等）を使う運動

ゴルフ

ランニング（ジョギング）

テニス、ソフトテニス

卓球

バドミントン

登山

ダンス（バレエ、民謡踊りを含む）

ボウリング

野球（硬式・軟式）、ソフトボール

バレーボール、ソフトバレーボール

サッカー、フットサル

グラウンド・ゴルフ

サーフィン、ダイビング

バスケットボール

武道（柔道、剣道、弓道などを含む）

レクリエーション

スケートボード

格闘技（ボクシング、レスリングなどを含む）

陸上競技

ラグビー、アメリカンフットボール

ペタンク、ボッチャ

器械体操、新体操

インディアカ

ゲートボール

その他

特にない
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※複数回答の場合があるため、年代別の合計値は100％となりません。

　各年代を通じて、「ウォーキング、散歩」の割合が高くなっております。10代から30代にかけて、「スキー、
スノーボード、スケート」の割合が高くなっており、若い世代のウインタースポーツへの需要の高さがうか
がえます。

【年代別】

有効回
答件数

10代 20代 30代 40代 50代 60代
70代
以上

全体

1 ウォーキング、散歩 158 23.3% 48.0% 35.7% 44.7% 54.5% 57.7% 46.3% 46.5%

2 健康体操 67 6.7% 12.0% 14.3% 12.8% 16.4% 22.5% 37.3% 19.7%

3 ヨガ 61 13.3% 24.0% 23.8% 21.3% 23.6% 12.7% 13.4% 17.9%

4 水泳（水中歩行、水中運動などを含む） 48 3.3% 20.0% 23.8% 21.3% 18.2% 8.5% 9.0% 14.1%

5 ハイキング 47 6.7% 4.0% 14.3% 12.8% 16.4% 18.3% 13.4% 13.8%

6 スキー、スノーボード、スケート 46 36.7% 20.0% 28.6% 12.8% 9.1% 7.0% 3.0% 13.5%

7 サイクリング 45 0.0% 8.0% 16.7% 23.4% 12.7% 21.1% 4.5% 13.2%

8
室内運動器（ウエイト器具等）を使う運
動

43 6.7% 16.0% 11.9% 14.9% 7.3% 14.1% 14.9% 12.6%

9 ゴルフ 42 0.0% 8.0% 14.3% 10.6% 20.0% 14.1% 10.4% 12.4%

10 ランニング（ジョギング） 42 20.0% 20.0% 16.7% 27.7% 5.5% 7.0% 3.0% 12.4%

11 テニス、ソフトテニス 37 16.7% 8.0% 16.7% 12.8% 9.1% 12.7% 4.5% 10.9%

12 卓球 36 10.0% 8.0% 14.3% 4.3% 10.9% 12.7% 11.9% 10.6%

13 バドミントン 34 16.7% 24.0% 16.7% 6.4% 10.9% 8.5% 0.0% 10.0%

14 登山 34 3.3% 12.0% 21.4% 17.0% 10.9% 5.6% 4.5% 10.0%

15 ダンス（バレエ、民謡踊りを含む） 30 20.0% 16.0% 14.3% 2.1% 7.3% 2.8% 10.4% 8.8%

16 ボウリング 27 6.7% 8.0% 7.1% 4.3% 9.1% 12.7% 6.0% 7.9%

17 野球（硬式・軟式）、ソフトボール 24 13.3% 12.0% 14.3% 8.5% 5.5% 4.2% 1.5% 7.1%

18 バレーボール、ソフトバレーボール 22 13.3% 12.0% 9.5% 2.1% 9.1% 4.2% 3.0% 6.5%

19 サッカー、フットサル 20 10.0% 8.0% 14.3% 8.5% 1.8% 1.4% 3.0% 5.9%

20 グラウンド・ゴルフ 12 0.0% 0.0% 2.4% 0.0% 0.0% 2.8% 13.4% 3.5%

21 サーフィン、ダイビング 12 0.0% 12.0% 9.5% 8.5% 1.8% 0.0% 0.0% 3.5%

22 バスケットボール 11 10.0% 8.0% 4.8% 8.5% 0.0% 0.0% 0.0% 3.2%

23 武道（柔道、剣道、弓道などを含む） 11 6.7% 12.0% 4.8% 2.1% 0.0% 1.4% 3.0% 3.2%

24 レクリエーション 11 6.7% 0.0% 0.0% 2.1% 3.6% 2.8% 4.5% 3.2%

25 スケートボード 11 3.3% 8.0% 9.5% 8.5% 0.0% 0.0% 0.0% 3.2%

26
格闘技（ボクシング、レスリングなどを
含む）

10 0.0% 4.0% 11.9% 4.3% 1.8% 1.4% 0.0% 2.9%

27 陸上競技 6 3.3% 8.0% 0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 1.5% 1.8%

28 ラグビー、アメリカンフットボール 4 3.3% 0.0% 0.0% 2.1% 1.8% 0.0% 1.5% 1.2%

29 ペタンク、ボッチャ 3 3.3% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 0.9%

30 器械体操、新体操 2 0.0% 0.0% 0.0% 2.1% 0.0% 0.0% 1.5% 0.6%

31 インディアカ 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.8% 1.4% 0.0% 0.6%

32 ゲートボール 1 0.0% 0.0% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3%

33 その他 14 3.3% 8.0% 7.1% 2.1% 3.6% 4.2% 3.0% 4.1%

34 特にない 36 3.3% 4.0% 19.0% 8.5% 10.9% 7.0% 16.4% 10.6%

区分
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問１３

  「現在定期的にスポーツや運動を行っており、６か月以上経過している」の割合が46.4 ％と最
も高く、次いで「現在スポーツや運動を行っているが、定期的ではない」の割合が21.4 ％、「わ
からない」の割合が13.0 ％となっています。

あなたのスポーツや運動に関する現在の実施状況と今後の意向についてお答えください。

（１つだけ○）

46.4%

5.8%

21.4%

4.7%

8.7%

13.0%

現在定期的にスポーツや運動を行ってお

り、６か月以上経過している

現在定期的にスポーツや運動を行ってい

るが、始めてから６か月未満である

現在スポーツや運動を行っているが、定

期的ではない

現在スポーツや運動を行っていないが、６

か月以内に始めようと思っている

現在スポーツや運動を行っていないし、今

後もするつもりがない

わからない
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・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

コロナの中テレビ以外無理です。

蓮田市スキー連盟、埼玉県スキー連盟

市民体育祭

市民グラフ大会

問１４

「参加したことがない」の割合が81.9 ％と最も高く、次いで「民間スポーツ団体主催のイベントや
大会（駅伝などの応援、プロスポーツなどの観戦　など）」の割合が5.9 ％、「小中学校が主催す
るイベントや大会（運動会　など）」の割合が4.5 ％となっています。

あなたは、この１年間にどのようなスポーツイベントや大会に参加しましたか。

（当てはまるもの全てに○）

白岡るんるんゴルフの大会には参加したことがある（グラウンドゴルフ）

いきいきサポートセンターでのトレーニングが閉鎖されこの２年間実施していない。

〇その他意見 加須市ボルダリング体験会

ekidenまつり

スポ少大会、スポ少研修会

テニスベテラン

友人とのゴルフコンペ

グラウンドゴルフ

参加したいけど、手術後の身体障害のため出来ない。

白岡市老人グラウンドゴルフ大会

グラウンドゴルフ

⑵　スポーツや運動に関するイベント等への参加及び観戦について

5.9%

4.5%

2.7%

2.1%

1.8%

1.2%

3.0%

81.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

民間スポーツ団体主催のイベントや大会（駅伝などの

応援、プロスポーツなどの観戦 など）

小中学校が主催するイベントや大会（運動会 など）

白岡市や白岡市スポーツ推進委員連絡協議会が主催

するイベントや大会

白岡市以外の市町村や埼玉県が主催するイベントや

大会

地域で主催するイベントや大会（コミセン・公民館など

の健康・スポーツ講座 など）

職場（会社）主催のイベントや大会（ボウリング大会、野

球大会、ゴルフコンペ など）

その他

参加したことがない
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・ わからない

・ なにをやっているか知らないのでなんとも言えません

・ マラソン大会

・ ボクシングの試合、K-1など

・ その時の気分や時間的都合がよければ

・ 小さなサークル単位のスポーツ

・ 観戦に行きたいが、腰かける所がなければ行けない。

・ 積極的に参加したいとは思わない

・ 高齢者　８４才　参加できない

〇その他意見

問１５

  「参加したくない」の割合が36.7 ％と最も高く、次いで「民間スポーツ団体主催のイベントや大
会（駅伝などの応援、プロスポーツなどの観戦　など）」の割合が22.1 ％、「白岡市や白岡市ス
ポーツ推進委員連絡協議会が主催するイベントや大会」の割合が21.5 ％となっています。

あなたは、今後どのようなスポーツイベントや大会に参加したいですか。

（当てはまるもの全てに○）

22.1%

21.5%

19.4%

7.3%

7.0%

6.7%

3.6%

36.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

民間スポーツ団体主催のイベントや大会（駅伝などの

応援、プロスポーツなどの観戦 など）

白岡市や白岡市スポーツ推進委員連絡協議会が主催

するイベントや大会

地域で主催するイベントや大会（コミセン・公民館など

の健康・スポーツ講座 など）

白岡市以外の市町村や埼玉県が主催するイベントや

大会

職場（会社）主催のイベントや大会（ボウリング大会、

野球大会、ゴルフコンペ など）

小中学校が主催するイベントや大会（運動会 など）

その他

参加したくない
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・

・

・

・

・

・

・

・

・

スケートボード

フィギュアスケート

プロレス　エアスポーツ

夏季・冬季オリンピック

競馬

〇その他意見 駅伝

オリンピック・パラリンピック

カーリング

スキージャンプ

あなたはこの１年間にテレビ、ラジオ、インターネット配信等でスポーツを観戦したことはありま
すか。
（当てはまるもの全てに○）※観戦するスポーツの対象はプロスポーツのほか、アマチュアス
ポーツや子どもの部活動などの試合も含みます。

「陸上競技、マラソン」の割合が56.0 ％と最も高く、次いで「野球、ソフトボール」の割合が50.3
％、「サッカー、フットサル」の割合が44.0 ％となっています。

問１６

56.0%

50.3%

44.0%

41.2%

40.1%

27.8%

27.6%

26.1%

25.9%

22.7%

22.4%

18.2%

17.0%

14.5%

11.4%

5.7%

5.4%

2.8%

6.3%

11.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

陸上競技、マラソン

野球、ソフトボール

サッカー、フットサル

卓球

スキー、スノーボード、スケート

水泳

柔道、剣道、空手、相撲などの武道

ゴルフ

テニス

バレーボール

バスケットボール

バドミントン

ラグビー、アメリカンフットボール

ボクシング、レスリングなどの格闘技

ダンス

クライミング

サーフィン

弓道、アーチェリー

その他

特にない
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【問１６で「１～１９」のいずれかに回答した方に伺います】

あなたは、スポーツ観戦を行ってどのように感じましたか。（当てはまるもの全てに○）

・ 地域のスポーツ専門チャンネルが欲しいと思った。

・ 楽しかった

〇その他意見

問１７

「感動した」の割合が64.6 ％と最も高く、次いで「次回も観戦したいと思った」の割合が44.3 ％、
「元気が出た」の割合が41.5 ％となっています。

64.6%

44.3%

41.5%

37.0%

29.1%

22.2%

12.3%

12.0%

0.3%

1.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

感動した

次回も観戦したいと思った

元気が出た

気分転換ができた・ストレスが解消された

自分もスポーツをしたくなった

選手に親近感を持った

スポーツや運動を好きになった

感性が豊かになった

今後は観戦したくないと思った

その他
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・ 視覚障害者の伴走

・ 車いすバスケットボールをぜひ応援に行きたい。

問１８ あなたは、スポーツを支える活動やスポーツ観戦についてどのような内容に興味があります
か。（当てはまるもの全てに○）

「テレビ、ラジオ、インターネットによるスポーツ観戦」の割合が58.6 ％と最も高く、次いで「プロ、
アマ問わず足を運んでくれるトップアスリートの試合や競技会を観戦」の割合が20.6 ％、「特に
興味はない」の割合が18.3 ％となっています。

〇その他意見

58.6%

20.6%

14.5%

11.3%

11.0%

9.3%

9.0%

5.8%

5.2%

3.5%

2.9%

0.9%

18.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

テレビ、ラジオ、インターネットによるスポーツ観戦

プロ、アマ問わず足を運んでくれるトップアスリートの試

合や競技会を観戦

お子さんのスポーツや運動の部活動、クラブなどの運

営や支援

スポーツ映画・アニメを見る

スポーツ活動などの運営や支援（クラブ、スポーツ団

体、体育協会などの活動）

スポーツ雑誌・漫画を読む

スポーツイベントのボランティア（スポーツ大会などの

不定期で参加する活動）

パブリックビューイングでスポーツを応援

スポーツが観戦できるお店へ行く（スポーツバー など）

職場（会社）主催のイベントや大会（ボウリング大会、野

球大会、ゴルフコンペ など）

スポーツイベントの募金やオークションなどのチャリティ

活動

その他

特に興味はない
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⑶　白岡市の公共スポーツ施設の利用について

　　　　 

・ 児童館

・ 市外の公園

・ 中央公民館、和室

・ 久喜市総合体育館

・ いきいきサポート

・ ふれあいロード

・ 職場近くの体育館

〇その他意見

「利用したことはない」の割合が54.1 ％と最も高く、次いで「総合運動公園」の割合が27.4 ％、
「白岡公園野球場・ふれあいの森公園運動広場等の公園」の割合が14.7 ％となっています。

問１９ あなたがこの１年間にスポーツや運動を行うために利用したことのある公共スポーツ施設はあ
りますか。（当てはまるもの全てに○）

27.4%

14.7%

9.4%

6.5%

4.1%

2.6%

2.6%

1.2%

2.1%

54.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

総合運動公園

白岡公園野球場・ふれあいの森公園運動広場等の…

Ｂ＆Ｇ海洋センター

勤労者体育センター

小・中学校の校庭・体育館（学校開放）

市民テニスコート

生涯学習センター〔こもれびの森〕軽スポーツ室

中央公民館体育室

その他

利用したことはない
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あなたが公共スポーツ施設の利用に関して希望することは何ですか。

（当てはまるもの全てに○）

・ 清潔であること

・ 施設の時間別空き状況が確認できるツール等

・ 個人でも気軽に使えること

・ 人工芝のグラウンド

・ 低価格

・ 新型コロナウイルス感染症対策

・ 蓮田パルシーのような大きな体育館

・ 体が元気になったらと思います。

・ ケガ等に対する対処

〇その他意見

問２０

「利用したい時間で利用できること」の割合が46.4 ％と最も高く、次いで「利用手続、料金支払い
方法の簡略化」の割合が33.8 ％、「気軽に個人参加できるプログラム・行事」の割合が30.8 ％と
なっています。

46.4%

33.8%

30.8%

22.8%

19.2%

7.8%

5.4%

2.7%

4.8%

26.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

利用したい時間で利用できること

利用手続、料金支払い方法の簡略化

気軽に個人参加できるプログラム・行事

初心者向けのスポーツ教室の実施

利用案内など広報の充実

指導者の配置

中上級者向けのスポーツ教室の実施

競技団体サークルなどで利用するための貸出枠

その他

特にない
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公共スポーツ施設について、どのような整備が必要だと思いますか。

（当てはまるもの全てに○）

・ ボルダリング施設

・ 全てを完備した施設ではなく、対象層に適した程々の場所が有ると有難いです。

・ 人工芝のグラウンド

・ 走路の改修

・ 他市と協力運営した施設

・ 混雑防止

・ 交通手段

・ 総合体育館

・ 総合運動公園のシャワー室

・ トイレ

〇その他意見

・

・

問２１

「身近に利用できる施設の維持・確保」の割合が61.0 ％と最も高く、次いで「利用案内など
の広報の充実」の割合が25.6 ％、「バリアフリーなど障がい者や高齢者に配慮した設備の
整備」の割合が22.9 ％となっています。

・

細かい事になりますが、総合運動公園のソフトボールグラウンドにはベンチが片
側にしかありません。１・３塁、両側にベンチがないと、熱中症対策が大変になり
ます。ぜひ、両側にベンチを検討して欲しいです。

オリンピックで注目されたスポーツの施設整備ができれば、白岡ににぎわいがお
きるのではないでしょうか。大山地区のJA跡地や、使っていない土地で広く駐車
場を設け、スケートボード施設やカーリング施設など、プロ、アマ問わず楽しめる
施設があると、町の活性化につながると思います。

雨の日や花粉の季節、夏の暑い日などにウォーキングなどができるととてもうれ
しい。

61.0%

25.6%

22.9%

11.6%

10.7%

7.4%

4.5%

3.6%

16.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

身近に利用できる施設の維持・確保

利用案内などの広報の充実

バリアフリーなど障がい者や高齢者に配慮した設備…

指導者の配置

託児施設の整備

レベルの高いスポーツ大会を誘致できる施設の整備

中上級者向けのスポーツ教室の実施

その他

特にない
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⑷　障がい者スポーツについて

　

　

　

　

問２２ 白岡市では、障がい者スポーツの普及に取り組んでいます。あなたは、障がい者スポーツに関
心がありますか。（１つだけ○）
ここでいう「障がい者スポーツ」とは、一般に行われているスポーツをベースに障がいの種類や
程度に応じてルールや用具を工夫しているスポーツや、障がいのある人のために考案されたス
ポーツのことであり、障がいのある人もない人も共に実践して楽しめるスポーツを指します。

「関心がある」と「やや関心がある」を合わせた“関心がある”の割合が48.2％、「あまり関心がな
い」と「関心がない」を合わせた“関心がない”の割合が30.6％となっています。分からないが
21.2％もあります。

15.9%

32.3%

22.2%

8.4%

21.2%

関心がある

やや関心がある

あまり関心がない

関心がない

分からない

10.3%

4.0%

21.4%

12.8%

10.7%

11.0%

31.0%

15.9%

24.1%

52.0%

26.2%

29.8%

32.1%

32.9%

32.4%

32.3%

6.9%

8.0%

23.8%

2.1%

8.9%

9.6%

2.8%

8.4%

37.9%

20.0%

11.9%

25.5%

23.2%

19.2%

19.7%

21.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

全員

1 関心がある 2 やや関心がある 4 関心がない 5 分からない
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あなたが、障がい者スポーツに関心を持ったきっかけは何ですか。

（当てはまるもの全てに○）

・ 職業柄

・ 身近に障害者がいる

・ 障害者と接する機会があるため

・ きっかけとしてはありません

・ 自分が一部障害があるから

・ 自分が障害者である

・ 障害者が希望をもってスポーツに取り組んでいる姿

〇その他意見 現在健康でもいつ自分や周りの人が障害を持つかはわからない。障害を持って
いる人にも健康な人と同じようにスポーツを楽しんでほしい。自分がもし障害を今
後持った際に気軽に取り組めるようにしてもらいたい。

【問２２で「１～２」のいずれかに回答した方に伺います】

「東京2020パラリンピック競技大会を見たから」の割合が63.8 ％と最も高く、次いで「テレビや新
聞で間接的に見たり聞いたりしたことがある」の割合が42.0 ％、「アスリート自身に魅力を感じた
から」の割合が20.7 ％となっています。

問２３

昔の記録より速く走ることはできないが、サポートならできるのではないかと思っ
ている。ランニングは定期的にしているので。

・

・

63.8%

42.0%

20.7%

8.0%

2.9%

0.0%

6.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

東京2020パラリンピック競技大会を見たから

テレビや新聞で間接的に見たり聞いたりしたことがある

アスリート自身に魅力を感じたから

指導や介助に関わっている、関わったことがある

自身又はお子さんが通っていた学校で、オリンピック・

パラリンピック教育が行われていたから

スポーツ大会のスタッフとして関わっている、関わったこ

とがある

その他
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あなたが、障がい者スポーツに関心がない理由は何ですか。（当てはまるもの全てに○）

・ 障害のクラス分けが不快

あなたが、興味のある障がい者スポーツの種目は何ですか。（当てはまるもの全てに○）

・ パラ卓球 ・ スキー

・ パラ馬術 ・ クロスカントリー

「身近に障がい者スポーツに関わっている人がいないから」の割合が38.1 ％と最も高く、次いで
「どんな競技があるか知らないから」の割合が24.6 ％、「障がい者スポーツを身近な場所でやっ
ていないから」の割合が21.6 ％となっています。

【問２２で「３～４」のいずれかに回答した方に伺います】

問２４

〇その他意見

〇その他意見

問２５　

「車いすバスケットボール」の割合が34.3 ％と最も高く、次いで「特にない」の割合が32.1 ％、
「車いすテニス」の割合が29.3 ％となっています。

38.1%

24.6%

21.6%

18.7%

16.4%

11.9%

6.7%

1.5%

18.7%

4.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

身近に障がい者スポーツに関わっている人がいない…

どんな競技があるか知らないから

障がい者スポーツを身近な場所でやっていないから

障がい者スポーツに興味がないから

競技のルールや見どころが分からないから

どんな選手がいるか知らないから

スポーツ自体に興味がないから

その他

特に理由はない

わからない

34.3%

29.3%

26.2%

13.4%

12.1%

10.6%

6.9%

6.9%

4.0%

4.0%

4.0%

1.6%

1.2%

2.2%

32.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

車いすバスケットボール

車いすテニス

ボッチャ

パラ水泳

パラ陸上競技

ブラインドサッカー

ゴールボール

ウィルチェアーラグビー（車いすラグビー）

車いすダンス

パラバドミントン

パラトライアスロン

シッティングバレーボール

サウンドテーブルテニス

その他

特にない
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・ 必要ない

・ 学校卒業後、気軽にできる場や機会の充実

・ 参加費用の補助

⑸　スポーツに関する情報について

スポーツに関する情報をどこで入手していますか。（当てはまるもの全てに○）

〇その他意見

問２７

障がい者スポーツの振興についてどのようなことが必要だと思いますか。問２６

「障がい者スポーツについての理解・ＰＲ」の割合が57.0 ％と最も高く、次いで「学校教育での障
がい者スポーツの理解促進」の割合が35.2 ％、「施設のバリアフリー化」の割合が26.4 ％となっ
ています。

（当てはまるもの全てに○）

「白岡市の広報紙」及び「新聞・雑誌・テレビ・ラジオ」の割合が36.8 ％と最も高く、次いで「イン
ターネット・ＳＮＳ（３番の市ホームページ等を除く）」の割合が33.3 ％となっています。

57.0%

35.2%

26.4%

23.3%

22.1%

19.1%

18.8%

1.2%

19.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

障がい者スポーツについての理解・ＰＲ

学校教育での障がい者スポーツの理解促進

施設のバリアフリー化

ボランティアの養成

指導員の養成

障がい者施設・団体との連携

障がい者スポーツ大会などへの参加、観戦等の機…

その他

わからない

36.8%

36.8%

33.3%

20.6%

11.9%

10.4%

6.4%

4.3%

0.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

白岡市の広報紙

新聞・雑誌・テレビ・ラジオ

インターネット・ＳＮＳ（３番の市ホームページ等を除く）

入手していない

知人・友人などからの紹介・誘い

回覧板や地域の掲示板

市の施設などのチラシやパンフレット

白岡市の公式ホームページ・ツイッター

その他
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スポーツをするときどのような情報が必要ですか。（当てはまるもの全てに○）

・ 体験会等

・ 託児があるか

・ 用具など必要な物

⑹　市のスポーツや運動の振興方策について

・ 施設の利用時間などの充実 ・ サイクリングロード整備
・ 定年、毎日が休日 ・ 身近に気軽に楽しめる環境
・ ふれあいロード等遊歩道の整備

「スポーツ施設の利用案内などの情報」の割合が40.8 ％と最も高く、次いで「健康づくりのため
の運動及び講座・教室の情報」の割合が40.2 ％、「スポーツや運動教室などの情報」の割合が
33.6 ％となっています。

〇その他意見

問２８

問２９ 市民のスポーツ活動を推進するため、今後白岡市ではどのようなことに力を入れるべきだと思
いますか。（当てはまるもの全てに〇）

「健康・体力づくりの推進」の割合が44.8 ％と最も高く、次いで「高齢者のスポーツ活動の推進」
の割合が41.6 ％、「スポーツ施設の整備の充実」の割合が37.8 ％となっています。

〇その他意見

40.8%

40.2%

33.6%

24.1%

10.1%

8.3%

1.2%

20.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

スポーツ施設の利用案内などの情報

健康づくりのための運動及び講座・教室の情報

スポーツや運動教室などの情報

大会やイベント情報

各種競技連盟・チームなどの情報

スポーツや運動指導者の情報

その他

特にない

44.8%

41.6%

37.8%

29.2%

28.6%

26.3%

25.1%

23.9%

17.4%

14.7%

3.5%

3.2%

1.8%

11.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

健康・体力づくりの推進

高齢者のスポーツ活動の推進

スポーツ施設の整備の充実

スポーツ教室やイベントの開催

子どもの体力向上に関する事業の推進

介護予防の推進

働く世代・子育て世代のスポーツ活動の推進

障がい者のスポーツ活動の推進

スポーツの情報提供

指導者の育成と活用

ニュースポーツの普及

競技力の向上

その他

わからない
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【Ｑ１】 差し支えなければ、あなたの性別について教えてください。

⑺　回答者属性

「男性」の割合が43.1％、「女性」の割合が53.8％となっています。

【Ｑ２】 あなたの年齢はいくつですか。（１つだけ○）

「70代以上」の割合が21.1 ％と最も高く、次いで「60代」の割合が20.8 ％、「50代」の割合が16.1
％となっています。

43.1%

53.8%

0.0% 3.1%

男性 女性 その他 無回答

8.5%

7.0%

11.8%

13.2%

16.1%

20.8%

21.1%

1.5%

10代 20代 30代 40代 50代 60代 ７０代以上 無回答

年代 男性 女性 その他 無回答 合計

10代 14 16 0 0 30

20代 8 17 0 0 25

30代 16 24 0 2 42

40代 22 23 0 2 47

50代 21 34 0 2 57

60代 35 38 0 1 74

70代 36 38 0 1 75

無回答 1 1 0 3 5

合計 153 191 0 11 355

構成比 43.1% 53.8% 0.0% 3.1% 100.0%

年代 回答人数 構成比

10代 30 8.5%

20代 25 7.0%

30代 42 11.8%

40代 47 13.2%

50代 57 16.1%

60代 74 20.8%

70代以上 75 21.1%

無回答 5 1.5%

全員 355 100.0%
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【Ｑ３】 あなたの就業の状況をお答えください（１つだけ○）

「会社員・団体職員・公務員」の割合が31.6 ％と最も高く、次いで「専業主婦・主夫」及び「無職」
の割合が16.2 ％となっています。

【Ｑ４】 あなたの休日はどれにあたりますか（１つだけ○）

「週休２日制」の割合が45.5 ％と最も高く、次いで「その他」の割合が23.9 ％、「週休でない休日
がある（シフト制など）」の割合が10.6 ％となっています。

6.8%

16.1%

31.3%
10.1%3.9%

13.2%

16.1%

2.5%
自営業主・家族従業

専業主婦・主夫

会社員・団体職員・公務員

学生

契約社員・派遣社員

アルバイト・パートタイマー

無職

その他

42.3%

0.8%

4.2%4.8%

9.9%

8.7%

29.3%

週休２日制

週休１日半制

週休１日制

その他の週休制

週休でない休日がある（シフト制など）

休日はない

その他

№ 就業の状況について 10代 20代 30代 40代 50代 60代
70代
以上

無回答 合計 構成比

1 自営業主・家族従業 0 0 3 3 4 7 7 0 24 6.8%

2 専業主婦・主夫 0 1 9 5 6 19 16 1 57 16.1%

3 会社員・団体職員・公務員 0 14 22 29 26 18 1 1 111 31.3%

4 学生 30 6 0 0 0 0 0 0 36 10.1%

5 契約社員・派遣社員 0 0 4 2 3 3 2 0 14 3.9%

6 アルバイト・パートタイマー 0 2 3 7 15 13 7 0 47 13.2%

7 無職 0 2 1 0 2 13 39 0 57 16.1%

8 その他 0 0 0 1 1 0 3 4 9 2.5%

合計 30 25 42 47 57 73 75 6 355 100.0%

№ 休日について 10代 20代 30代 40代 50代 60代
70代
以上

無回答 全員 構成比

1 週休２日制 19 19 22 33 26 27 3 1 150 42.3%

2 週休１日半制 1 0 1 0 0 1 0 0 3 0.8%

3 週休１日制 6 0 3 3 3 0 0 0 15 4.2%

4 その他の週休制 2 1 0 2 4 4 4 0 17 4.8%

5
週休でない休日がある（シフト
制など）

1 2 4 4 13 4 7 0 35 9.9%

6 休日はない 1 0 7 3 5 9 5 1 31 8.7%

7 その他 0 2 4 1 5 25 42 25 104 29.3%

合計 30 24 41 46 56 70 61 27 355 100.0%
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「子育て中である」の割合が24.8％、「子育てを行っていない」の割合が75.2％となっています。

【Ｑ５】

【子育てについて】

【介護について】

「親・親族等の介護等を行っている」の割合が13.1％、「親・親族等の介護等を行っていない」の
割合が86.9％となっています。

現在のあなたの子育て及び介護等の状況はどのような状況ですか（それぞれ１つだけ○）

24.8%

75.2%

子育て中である

子育てを行っていない

13.1%

86.9%

親・親族等の介護等を行っている

親・親族等の介護を行っていない

№ 子育ての状況について 10代 20代 30代 40代 50代 60代
70代
以上

無回答 全員 構成比

1 子育て中である 0 1 25 30 14 5 2 0 77 24.8%

2 子育てを行っていない 30 24 17 16 39 61 46 0 233 75.2%

合計 30 25 42 46 53 66 48 0 310 100.0%

№ 介護の状況について 10代 20代 30代 40代 50代 60代
70代
以上

無回答 全員 構成比

1
親・親族等の介護等を行っ
ている

0 0 3 7 16 9 7 0 42 13.1%

2
親・親族等の介護を行って
いない

28 25 35 38 35 60 57 1 279 86.9%

合計 28 25 38 45 51 69 64 1 321 100.0%
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⑻　ご意見等

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

その他、白岡市のスポーツ・運動に関するご意見などご自由にお書きください。

ジムなどの設置を考えてほしい　アスリートが強くなるための設備を整えた方がよい

楽しく運動ができる施設が充実していると思います。自然豊かで環境も良いと思うので、運動後にさらっと立ち
寄れる飲食店が公園の周りにあったりすると、運動のモチベーションなども上がると思います。

日ごろから、ジョギングしている人をよく見ます。そういう方を見ると、運動意欲がかきたてられます。

市内の野球場の数をもっと増やしてほしい。また、市が主催する野球大会等のイベントもやってほしい。（白岡
市民だけではなく、周辺の市区町村の方々も参加できるような大会など）　イベントを通して、市のスポーツが
もっと盛んになればいいなと思います。

バスケットコートを作ってください。

地域対抗のスポーツ大会でも開催してみたらいかがでしょうか

B＆Gのドライヤーが使えるとうれしいです。　公営のジムができてほしいです。　個人的には、地域コミュニ
ティが新しくできるような形よりも、一人でも使える施設があるとうれしいです。

公共のスポーツ施設は、高齢者や子供向けのものが多いイメージで、働く世代（特に若者）は利用しにくかっ
たり利用したいと思える魅力がない。

スポーツ施設が充実しているが、付属しているトイレが少し不衛生な印象をどうしても受けるので、清掃もしく
は建て直しを計画した方がよいと感じた。

・働いている家庭でも気軽に参加できるスポーツクラブ　・高齢者～子供関係なく健康づくりのために気軽に参
加できるイベントの開催　・蓮田のパルシーのようなスポーツジム施設をつくってほしい。　・保育園幼稚園～
小学生向けの市内クラブの充実

白岡総合運動公園はよく利用します。とても良い公園だと思います。もっと小さい子供ができる遊具や施設が
増えるとうれしいです。（アスレチックなど）

スポーツ施設を増やしてもらいたいです。

幼児が気軽に参加できるスポーツ教室を増やしてほしい。　実施日も平日限定ではなく、休日も実施してほし
い。

白岡市はスポーツをする場所が限られていることと、予約システムで勤労者体育館等予約が取りにくい。子供
がスポーツをする場所が限られており、家の近所等で広々とスポーツをする事も難しい。ウォーキングをして
いる人は多いが、駅東口はまだスポーツできる場所が多いが、駅西口は少ない。障害者がスポーツをしてい
る所も見たことが、あまりないということは何か足りないものがあるのではないか？と思う部分がある。白岡市
でスポーツを積極的に取り組むのはごくわずかの人にしかできないように感じる。子供がバスケをしている
が、バスケットゴールも少なすぎる。以前は「現こもれびの森」が野球スペースで広場を自由に使えたが、スポ
少やゲートボール等で自由に利用することができなくなったし、高岩公園も砂に変わって非常に残念である。

公園以外で散歩しようとすると、
①歩道が狭く、車通りが激しいので危険です。
②夜公園へ行くと街灯がないので、暗いです。秋冬に子供を連れたママさんが物を落としているのをよく見か
けます。暗くて大変そうです。
③コミュニティセンター横の道が、一部未舗装で、歩き始めの子供さんがよく転ぶのを見ます。凹凸が多く、お
年寄りも危険だと思います。
④犬の散歩をする方をよく見かけますが、道が狭く、お年寄りやベビーカーのママさん等の反応が遅い方が
車が通るたびに心配になります。川沿いに散歩ができる場を作ってあげると良いのではないかと思います。人
が往来すれば不法投棄も減るのではないかと思います。夏場の雑草も減り、冬などに火事の心配も減るので
はないでしょうか。舗装され、花や木を植えたら環境美化にも繋がると思います。

・人工芝でサッカー、フットサルコートを作って欲しい。
・ナイター設備の増設。
・公共のグラウンドの開放。
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17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

・公共施設のジムに行きたくても、白岡で近所に無いので蓮田市総合市民体育館パルシーを利用していま
す。もっと充実させて欲しい。
・Ｂ＆Ｇ海洋センターを利用させてもらっています。
　土・日しか行けないので、利用時間外の時に大人対象の教室（泳ぎなど）をやって欲しい。

高い住民税を無駄な事に使わずに有効に使ってください。

4年に1回オリンピックイヤーの時に地域で気軽に参加できる体育祭みたいなものがあれば、交流も生まれて
良いと思う。

運動施設の維持管理費用の予算拡充をお願いします。
施設の手入れがされていなく、テニスコートはつぎはぎだらけであり、運動公園やふれあいの森公園の木や
雑草、ベンチの整備もあまりされておらず、せっかくのハードがもったいないです。

スケートボードパークの整備
東京オリンピックで新種目となり注目を集めているが、白岡市内には、スケートボードをできる場所がない。
サーフィンプール、ウェーブプールの整備・誘致
各方面からアクセスのよい白岡にウェーブプールの整備
国内に施設はほとんどなく、話題となる。

大きな施設は利用者が限られるため、設置しても市民が利用するかはわかりませんが、公共性のものとし
て、公園や休憩スペースなど小さなものが点々とあると子どもから高齢者の方まで幅広い年齢に利用が見込
めるのではないかと思います。
自宅や職場で体を動かせない方にとっては、そうした近所で体を自由に動かせる場所があると非常にありが
たいです。

こんなアンケートに税金を使ってほしくない。インターネットにすれば良いのでは？スポーツはそもそも好きな
人がやること。それにお金を使う必要はない。健康だと医療費が減っていいとかいうなら、タバコ吸っている人
にもっと負担させたら良いと思う。嗜好の入るところに使われる税金はとても嫌です。全国で初めてコロナ陽性
自宅療養死亡の市なのですから、もっと違う所にお金使って下さい。

白岡市をスポーツで盛りあげることはすばらしいことだと感じました。このようなアンケートを実施していただい
てありがとうございます。

・コロナ禍でも、安心して行える環境を作っていただきたい
・障害者、高齢者スポーツの前に、住みやすい町づくりから
・フレイル予防に力を入れて欲しい

・市内のスポーツ施設に関する情報が不明
・アスレチック等のある大型公園の新設
・レンタサイクルの新設

勤体の予約が取りずらい。

スポーツをやりたいと思っても施設が近場にない

仕事が不規則なため、また、ジムや教室に定期的に通うのも難しい状況で、個人（1人）でも1時間～OKなどし
て頂けると私的には助かります。
また、今のコロナ禍ですが、比較的遅めの時間まで開いてると行こうかな、行ってみようかな…と思います。

・年少から参加できるスポーツの習い事や、児童館で受けられる講座の種類がいろいろあればいいと思う
・宮代のはらっパークや、加須のはなさき公園のように、広い芝のある広場の公園が欲しい

・気軽にスポーツ施設（特にグラウンドが必要だと思う。）が多く必要。
・個人や家施単位で使用できるなど、ハードルをさげるべき
・人工芝など環境整備をお願いします。

県民活動総合センター（伊奈町）にあるトレーニング室の様な所があればいいと思う。
体が動かしたい気持ちはあるが、ジムに行く時間もない、子供がいるので基本休日は自分の自分の時間がな
い。仕事終わりに30分くらい体を動かせる所があれば良いと思う。子育て中にはなかなかスポーツはできない
です。

スポーツ宣言都市にしたらいいと思います。
総合運動公園の陸上競技場をオールウェザーにしたり、公園のタータン（ジョギングコースの走路）のはり替
えを希望します。いいグラウンドには人が集まり街が活気づくと思います。
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35
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39
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自由に使える日時とやりたいスポーツがなかなか合わないので参加出来ない。やりたい、興味がわくスポーツ
も少ないと思います。気軽に体験参加できるもの障害者スポーツなど高齢者にも参加できそうなもののサーク
ルなどが増えたらいいと思う。

障害者スポーツをもっと参加できるような場所を設けてほしいと思いました。

コロナ禍で施設の制限をしなければならなかったと思いますが、他の市・町が人数制限をして施設使用の開
放をしているのに（運動OK）白岡市だけが運動はダメ…と、いつまでも解除をしなかった、どうしてなのかなと
思っていました。こもれびも集会室等ありますが、はぴすの集会室も市が使っていない時は市民に使えるよう
にしてほしいです。

埼玉県内や白岡市、近隣市町村でのイベントの情報を案内してくれる専用チャンネルをケーブルテレビやイン
ターネットで設営して配信してもらえたら楽しいと思います。例えば、地域の各高校の県大会の映像その他情
報（試合・エピソード）

コロナが落ち着くまでは、控えざるを得ないと思います。

家族がコロナ前はよく勤労者体育館、今もＢ＆Ｇを利用している。勤労者体育館はトイレを少し新しくすると使
いやすいかと思う。大会などより、久喜総合体育館のように、市民が使えるジムのような施設があったら絶対
人気が出ると思う。自分も含めて、これから老いと向き合う中で、健康に年を重ねたい。子供向けのボルタリ
ング施設もやれる所が少ないようなのであったら楽しめるのではないか。

気軽にスポーツが出来る環境があれば参加しやすいのでは

スポーツは参加することで楽しいし参加したいと思っている方も多いと思いますがきっかけや時間や健康がな
いと行えないです。

スポーツをやる人達をふやしてほしい。なかよく楽しい毎日を活気のある毎日にしてみたい。

お金は多少かかってもかまわないので健康教室類が月に一回でなく3～4回あると生活のリズムができて助か
ります。

今までのベースを維持して欲しい。

現在、テニスコートは人工芝のコートですが、継ぎはぎ修理が当たり前になっています。これは、本来の姿で
はありません。世界では、段差のあるテニスコートは異常です。むしろハードコートで通用するコートに子供達
が育つように計画してほしいです。

中央公民館の和室で体操をしていますがコロナ禍で長い間借りられない状況です。近隣の市に比べて厳しい
と聞きますが、もう少し緩和できないものでしょうか。また、真冬でも窓を開けて行ったこともあり、空気洗浄機
の導入も考えていただきたいと思います。

PR方法をもっと考えたのがよいと思う。もっとスポーツ人口がふえる為

土日又は平日の19時以降に開催する初心者向け体験型スポーツ教室を企画願いたい。

テニス等、参加したいが、よくわからないです。

民間のカーブスのようないつでも誰でも気軽に運動できる施設があればいい。

私自身あまり「スポーツ」に縁のない生活をしているのでこのアンケートが役に立つとは思えない。1000人のう
ち回答率が100％にはならないだろうから、市民の総意をはかるのに有効な手段だとは考えにくい。市が、何
か方向性ありきで都合よく利用できるのかもしれないと勘繰ってしまいました。

他の市と比べると成長の余地はまだ有ると感じる。

コロナで、利用制限ができてから行かなくなった。　コロナ前に戻ったら行きたいが、戻らない気がする。

私事ですが股関節が丈夫ではないのでそんな人用の筋トレやストレッチを指導して頂ける市の施設などあっ
たら有難いです。

スポーツ、運動に関してはお金をかけすぎないように工夫して下さい。（介護や福祉等にお金をかけてくださ
い。）
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健康づくりがある施設が近くにあると良い。

水泳に興味を持っているが、情報が入ってこないので、行動に移すことができない

今はスポーツ観戦のみに興味がある
参考になる意見がなく申し訳ない

早くコロナがおさまり、イベントやスポーツ大会が行われるようになればいいと思います。

指導者の資格が有るだけで募集をして取り組んでいる者がいます。ある程度その方の指導者としての資質が
大切だと思います。

障害者のスポーツ（オリンピック等）はとても感動するので、子供のうちから学校等でもっと当事者とのふれあ
い、実際の実技等体験してもらうのがいいと思う

スポーツは素晴らしい。どんどん進めて下さい。

総合運動公園を利用していますが、雑草だらけで不愉快な気持ちになる。整備してもらうことを希望します。
休日は仕事の疲れと家事があるのでスポーツの行事に参加できません。野球、相撲をテレビで観戦するのが
楽しみです。

ふれあいロード等遊歩道（散歩道）の整備（トイレ等公共施設完備）・市民農園等健康農作業活動の活性化

世代の共通のスポーツとはまずは地域との壁をなくす。学校教育で完成されていたラジオ体操等の取り組み
がされていない。年齢に関係なく音が鳴ると合わせてできるようになっていたが30代の世代頃からは知らず共
通の運動ができない。ある程度市としても伝継できるような地域が自宅でも外でも関わりのもてる体の体操を
考えてみてはどうか。（ラジオ体操、みんなの体操）目の前でモデルがなくてもTVなどの映像でもやっている、
活用しどこかの校庭で月1するとか避難所確認といういみでもいいのかもしれない。コロナ時代になり地域の
お年寄りは運動不足になってはいけないと畑の空き地で白岡踊りやラジオ体操を週1回やっている。曲が流
れると自然と動かせる手を伸ばすことがなくなっていく世代なのでとても大事だそうだ。コロナ時代前は集会所
や公民館で市の取り組みの体操をしていたそうだが日課、週課になるような体力づくりが今は大事なのかもし
れない。イベントも大事だが体の土台づくり○○○○タイムが求められているのかも心の健康も大事です。

妻が元気UP講座に参加している。継続をお願いします。

➀スポーツは楽しいことが第一！
➁肉体・精神的効果は絶大　　　　➀➁が大切
スポーツとカルチャーは地域の住みやすさ・くらしやすさの車の両輪。市民の活動を行政がしっかりサポート
する事。カルチャーも。
でっかい立派な施設だけでなく、各地域の小さなアクセスしやすい施設も必要！
高齢化→サイクリング・散歩を重視→道路の確保・整備・マップ作成が必要

グラウンドゴルフですが皆んな高齢なり、道具を運ぶのが大変になって来ました。公園に道具が置けたらたす
かります。

わかりません

コロナになり、白岡の施設の開放がかなり閉ざされてしまった感じがしました。ここ数ヵ月ようやく始まった感じ
です。予防は大切ですが、近くの施設が閉じてしまうと、他市町村まで行かなければならず、大変でした。感染
対策は必要ですが、折り合いをつけながら、施設が使える道も続けていただけるとありがたいと思います。

新しい市民体育館の整備が必要だと思います。

スポーツ振興に関する事とあまり関連はないと思いますが、一市民として申し上げます。蓮田市、白岡市のゴ
ミ処理を行っている環境センターがあり、燃焼した後の熱はどうしているのでしょうか。この熱を利用して温泉
施設等を作り、その館内で出来るスポーツ（例えばヨガ、簡単な体操、フラダンス等）等出来たら、人と人との
コミュニケーションも出来ると思います。又スポーツばかりでなく料理教室等、屋外のスポーツばかりでなく、室
内で出来る事もあるのではないでしょうか。私はスポーツはあまり好きではありませんが、そこにレクリエー
ションがついていると興味がわいてきます。又市内の見所（例：庭園の良い家。歴史のある建物、寺、神社）を
ひとめぐり出来る遊歩道の整備等はいかがでしょうか。
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御苦労様です。
休日が月・火ですのでいろいろ参加はできません。
心臓病を患って15年。ハイキングも何も行けず、ダンスだけ。老人体操とか聞きますが、仲にはいっていけま
せん。スポーツ、運動はいいですよね。障害者の方々には心から敬意です。今後も白岡の為、よろしく。

高齢者の筋トレ教室に参加できました。有難かったです。その後、時間が出来た時にあるいは時間を作って、
トレーニングに行っていましたが、コロナで中止になっています。早く再開出来る日常になってほしいと願って
います。

元気で楽しい老後を過ごす為に、毎日でも体を動かすように努力したいと思う。プール等ももっと気軽に利用
したいのでスポーツ教室など計画して下さい。

数多くの情報を発信してほしい

自分で歩ける、動けるが一番大事です。よろしくお願いします。ありがとうございました。

総合運動公園の存在は大変すばらしい。誇りに思う。

施設の利用料が高いと思います。
指導者に謝礼を支払い、会場費を払うとなると会員数が何名以上いなければ会を維持することが出来ず、解
散するしかありません。久喜の施設の一部の事しか知りませんが、白岡は高いと思います。
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